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a Partidului Comunist Român
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VAST SI MOBILIZATOR PROGRAM 
DE ACWE PENTRU ÎNTREGUL POPOR,

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
A PLECAT LA MOSCOVA

PENTRU TOII TINERII PATRIEI
J

„Să nu precupețim nici un efort, dragi tovarăși, cetățeni ai 
României socialiste, pentru a asigura înfăptuirea neabătută a Pro
gramului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea. Să avem 
permanent în vedere că depinde de noi, de munca fiecăruia dintre 
noi, realizarea in cele mai bune condiții a hotărîrilor adoptate".

NICOLAE CEAUȘESCU

I

pentru a participa, in fruntea unei delegații de partid și de stat,

la festivitățile prilejuite de cea de-a 60-a aniversare

a creării Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste
Luni dimineața, a plecat la 

Moscova tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, care, în fruntea 
unei delegații de partid și de 
stat, va participa, la invitația 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice, a Prezidiului Sovietului 
Suprem a! Uniunii Sovietice și a 
Consiliului de miniștri al 
U.R.S.S., la festivitățile prile
juite de cea de-a 60-a aniver
sare a creării Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste.

Din delegație fac parte to
varășii Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, t o v a r ă 1 Nicolae 
Ceaușescu a fost’ salutat de 
tovarășa Elena Ceaușescu, de 
tovarășii Iosif Banc, Emil 
Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, 
Ion Dincă. Ludovic Fazekas, 
Alexandrina Găinușe, Paul Ni- 
culescu. Gheorghe Oprea. Gheor
ghe Pană, Ton Pâțan, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu, 
Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Miu 
Dobrescu, Petru Enache, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Suzana 
Gâdea, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu. Ion 
Ursu, Richard V inter, Gheorghe 
Stoica, secretar al C.C. al 
P.C.R., Manea Mânescu, vice
președinte al Consiliului de# 
Stat, Ion M. Nicolae, Gheorghe 
Petrescu $1 loan Totu, vice- 
prim-miniștri ai guvernului, 
membri ai C C. si P.C.R.. aî 
Consiliului de Stat, miniștri, 
conducători de instituții cen
trale și organizații obștești, alte 
persoane oficiale.

Au fost de față L, I. Boiko, 
Însărcinatul qu afaceri a.i. al 
Uniunii Sovietice la București, 
și membri ai ambasadei.

Un grup de pionieri a ofent 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
buchete de flori.

*
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
care, în fruntea unei delegații

REZOLUȚIA
Conferinței Naționale 

a Partidului Comunist Român
Conferința Națională a Partidului Comunist 

Român, întrunită în zilele de 16—18 decembrie, 
1982, aprobă în unanimitate și dă o înaltă apre
ciere Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al P.C.R. „Cu privire la stadiul ac
tual al edificării socialismului în țara noastră, la 
problemele teoretice, ideologice și activitatea po
litică, educativă a partidului", prezentată la Ple
nara lărgită a C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 1982, și 
„Raportului cu privire la stadiul actual al edifi
cării socialismului, la realizarea planului națio
nal unic de dezvoltare economico-socială, la pro
gramele speciale și la măsurile pentru îndeplinirea 
cu succes a cincinalului, a hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea al partidului".

Ample și aprofundate analize ale stadiului ac
tual al construcției socialiste, ale modului în care 
se înfăptuiesc hotărîrile Congresului al XII-lea și 
prevederile Programului partidului, precum și ale 
direcțiilor de "dezvoltare economico-socială a 
României în condițiile complexe ale lumii con
temporane, documentele reprezintă o expresie 
strălucită a aplicării creatoare a concepției ma- 
terialist-dialectice și istorice la condițiile con
crete ale țării noastre, a caracterului științific,

realist al politicii partidului, a gîndirii novatoare, 
profund revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste România.

Conferința Națională a partidului, iuînd în dez
batere tezele, ideile și orientările de o înaltă va
loare teoretică și practică cuprinse în Expunere 
și Raport, le adoptă în unanimitate ca docu
mente programatice ale partidului și întregului 
popor.

Conferința dă o înaltă apreciere contribuției ho- 
tărîtoare, rolului determinant al secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la elaborarea $1 înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului, activității sale ne
obosite în slujba intereselor vitale ale poporului 
român, a cauzei generale a socialismului și păcii, 
înaltul său exemplu de muncă și de creație, de 
dinamism, pasiune și cutezanță revoluționară, 
fierbintele său patriotism însuflețesc pe toți co
muniștii, întregul popor în eforturile consacrate 
înfloririi României socialiste, ridicării ei pe noi 
trepte de civilizație și progres.

Făcînd o analiză profundă și multilaterală a 
stadiului actual al edificării socialismului în țara

noastră, secretarul general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, înfățișează un amplu ta
blou al realizărilor obținute de poporul român, 
sub conducerea partidului. în anii construcției so
cialiste, România a cunoscut o puternică dezvol
tare economico-socială, devenind o țară indus- 
trial-agrară cu o industrie puternică, modernă, cu 
o agricultură socialistă avansată. Conferința își 
însușește pe deplin aprecierea că numai socia
lismul a creat condițiile necesare lichidării ra
pide a rămînerii în urmă, a subdezvoltării, asi- 
gurînd progresul impetuos al țării noastre în toate 
domeniile de activitate.

Conferința apreciază că, în această perioadă, 
Partidul Comunist Român și-a îndeplinit cu cinste 
misiunea istorică de a organiza și conduce lupta 
poporului pe calea marilor transformări revo
luționare, socialiste, succesele obținute demons- 
trînd cu puterea faptelor că prin întreaga sa ac
tivitate partidul nostru slujește fără preget in
teresele poporului, ale bunăstării și fericirii sale, 
ale independenței și suveranității, ale socialismu
lui, păcii și progresului general.

(Continuare In pag. a lll-a)

de partid și de stat. Da^ticioă 
la festivitățile prilejuite de cea 
de-a 60-a aniversare a creării 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, a sosit luni la Mos
cova.

Pe aeroportul Vnukovo, unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale României și Uniunii Sovie
tice, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și membrii delega
ției române au f<ist salutați de
M. S. Gorbaciov. membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.C.U.S.. K. V. Rusakov, se
cretar al C.C. al P.C.U.S.. A. K. 
Antonov, membru al C.C. al 
P.C.U.S., vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al UJLS.S-, 

I. I. Kabkov. membru supleant 
al C.C al P.C.U.S.. șef de sec
ție ia C.C. al P.CU3, O. A.

Depunerea unor coroane de flori
Delegația de partid și de stat 

a Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, care parti
cipă la festivitățile prilejuite 
de cea de-a 60-a aniversare a 
creării U.R.S.S., a depus, luni 
după-amiază. o coroană de flori 
la Mausoleul lui V. I. Lenin 
din Piața Roșie.

Erau prezenți Traian Dudas,

Delegația a depus apoi o 
jerbă de flori la Mormintul lui 
L. I. Brejnev de lingă zidul 
KremlinuluL

De asemenea, a fost depu
să o coroană de Opri la Mor
mintul Soldatului Necunoscut 
de lingă Kremlin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și membru delegației de partid 
și de stat române au păstrat 
un moment de reculegere la 

ambasadorul României în Uniu
nea Sovietică, și membri ai 
ambasadei.

locurile unde au fost depuse 
coroanele și jerba de flori.

La solemnități au fost pre- 
zenți A. K. Antonov, membru 
al C.C. al P.C.U.S., vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S., I. I. Kabkov, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.U.S., șef de secție la C.C. 
al P.C.U.S., și O. A. Ciukanov, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.U.S.

C
onferința Națională a 
Partidului Comunist 
Român intră în istoria 
contemporană a țării 
ca un eveniment de cea 

mai mare importanță, marcînd 
hotărîtor prezentul și perspec
tiva României, destinele po
porului al cărui cel mai fidel 
reprezentant este partidul 
nostru. După cum se știe, mo
mentul central al evenimentu
lui l-a constituit magistralul 
Raport cu privire la stadiul ac
tual al edificării socialismului, 
la realizarea Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială, la programele speciale 
și la măsurile pentru îndepli
nirea cu succes a cincinalului, 
a hotărîrilor Congresului al 
XII-lea al partidului prezentat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

Document programatic cu o 
vastă deschidere spre proble
matica vieții poporului român 
în toate domeniile și pe toa
te planurile de activitate. Ra
portul are meritul principal 
de a reflecta în mod realist 
procesele și fenomenele ce au 
Ioc in societatea noastră, in
tegrate situației generale a 
lumii în care trăim. Valoarea 
excepțională din punct de ve
dere teoretic și practic a Ra
portului, care a stat la baza 
dezbaterilor din Conferința 
Națională, validează o dată in

Unitate în gînd și faptă, hotărîre fermă 
a întregului popor, a tineretului pentru 
îndeplinirea neabătută a cutezătoarelor 
programe de devenire a patriei socialiste, 
de ridicare a României pe noi culmi de 

progres și civilizație
Telegrame adresate Conferinței Naționale a partidului, 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(în pagina a 2-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII
1 400 DE PRODUSE NOI

Oamenii muncii din marile 
unități ale industriei de ma- 
șini-unelte, electrotehnică și 
electronică au asimilat in acest 
an în fabricația de serie a- 
proape 1 400 de produse noi — 
număr superior prevederilor 
— rod al activității de creație 
științifică și tehnică a specia
liștilor din institute și centre 
de profil. Este vorba, printre 
altele, de mașini-unelte agre
gat și specializate, centre de 
prelucrare, sisteme electroni
ce de culegere a datelor, sub- 
ansamble și componente pen
tru televiziunea in culori, cen
trale telefonice electronice. 
Pentru, anul viitor, în, fața co
lectivelor din unitățile acestei 
ramuri industriale stă sarcina 
importantă de a contribui la 
modernizarea sortimentală a 
economiei noastre naționale 
cu peste 480 de tipuri noi de 
mașini și utilaje de mare com
plexitate tehnică, în majori
tate unicate sau de serie mică 
De pe acum, s-a pregătit in
trarea în producție a unor ma- 
șini-agregat și linii de transfer 
pentru așchierea metalelor, u- 
tilaje pentru forjare-presare, 
mașini și utilaje pentru indus
triile ușoară și de prelucrare 
a lemnului, echipamente și 
aparatură electrotehnică și 
electronică.

„ACȚIUNEA 20 000°

în județul Vaslui a fost ini
țiată „Acțiunea — 20 000“, iz- 
vorită din orientările și indi
cațiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresate cu prilejul 
ultimei vizite de lucru efec
tuate in această parte a țării, 
inițiativă ce antrenează spiri
tul întreprinzător și hărnicia 
lucrătorilor din agricultura 
vasluiană. Noua inițiativă se 
referă la faptul că, de pe o 
suprafață de 4 000 hectare, din 
care 3 000 ha situate în coope
rativele agricole de producție 
și 1 000 in întreprinderile agri
cole de stat, să se obțină în 
anul 1983 o producție de 20 000 
kg porumb la hectar. S-a sta
bilit ca din cele 4 000 hectare, 
o suprafață de 950 ha să se lu
creze în sistem irigat. Agri
cultorii vasluieni s-au angajat 
ca măsurile și prevederile a- 

plus și în modul cel mai stră
lucit rolul și contribuția de
cisive ale secretarului general 
al partidului la elaborarea po
liticii partidului și statului d£ 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism. Așa cum s-a subliniat și 
în sutele de luări de cuvînt 
din cadrul Conferinței, în sec
țiunile acesteia, Raportul are 
toate atributele personalității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ale gîndirii sale revoluționare 
dinamice, cutezătoare. Sinteza 
pe care Raportul a realizat-o 
cu privire la problemele con
crete, fundamentale ale eta
pei actuale și ale perspectivei 
țării noastre a avut ca punct 
de gravitație efortul deosebit 
de a elabora, de a identifica 
soluțiile cele mai adecvate 
pentru problemele respective 
și trebuie spus deschis că acest 
efort s-a dovedit eficient, a 
dat rezultate optime, rezultate 
pe care participanții la Con
ferință, în numele întregului 
partid, al întregului popor, 
le-au apreciat ca atare. Dealt
fel, duoă cum arăta însuși 
secretarul general al partidu
lui, documentele care au fost 
înscrise oe ordinea de zi a 
Conferinței au fost larg dez
bătute, astfel încît este per
fect îndreptățită afirmația că 

cestui program complex să 
înceapă a fi materializate 
chiar din aceste zile, pentru 
ca rezultatele finale să fie 
încununate de succes.
NOUĂ LINIE TEHNOLOGICA

O nouă capacitate a in
trat recent în producție la 
Fabrica de amidon și glu
coza din Fălticeni. Este vor
ba de linia tehnologică de 
prelucrare a cartofilor, cu o 
capacitate de 350 tone pe zi, 
în perioada de campanie, 
prima de acest fel din cadrul 
centralei industriale de resort. 
De menționat că utilajele din 
dotare sînt în cea mai mare 
măsură de fabricație româ
nească. Prin intrarea în func
țiune a acestei noi capacități, 
se asigură valorificarea supe
rioară a materiei prime exis
tente în zonă, iar prin elimi
narea în mare parte a impor
tului de amidon și glucoza se 

întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie"
Foto : GH. CU CU

ele reprezintă și sînt rodul 
înțelepciunii colective a parti
dului și poporului nostru, ex- 
primînd voința unanimă a na
țiunii noastre socialiste. A- 
ceasta, în primul rînd, demon
strează caracterul profund 
democratic al desfășurării lu
crărilor Conferinței Naționale, 
ceea ce nu dovedește altceva 
decît înseși vitalitatea și for
ța democrației noastre munci
torești, revoluționare, în care 
tot ceea ce înfăptuim rezultă 
nemijlocit din gîndirea și ac
țiunea colectivă, din efortul 
tuturor oamenilor muncii care 
acționează strîns uniți în ju
rul partidului, al secretarului 
său general. Totodată, spiritul 
în care s-au desfășurat dezba
terile, numărul foarte mare de 
participanți înscriși pe lista 
vorbitorilor și care au luat 
cuvîntul în plen și secțiuni, 
unanimitatea cu care au fost 
adootate documentele Confe
rinței, conferă evenimentului 
dimensiunile unui eveniment 
istoric, care cu siguranță va 
avea efecte dintre cele maî 
profunde asupra procesului de 
construcție socialistă a patriei, 
stimulînd eforturile noastre, 
ale tuturor in direcția atinge
rii obiectivelor stabilite de
(Continuare In pag. a II-a) 

realizează importante economii 
valutare.

SPOR DE PRODUCȚIE DE
40 MILIOANE LEI

întreprinderea de matrițe și 
piese de schimb din munici
piul Odorheiu Secuiesc este a 
15-a unitate economică din ju
dețul Harghita care anunță în
deplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de plan pe între
gul an. Constructorii de ma
șini și de matrițe de aici vor 
realiza, pînă la finele lunii, 
un spor de producție de peste 
40 milioane lei, materializat 
într-o largă gamă de Utilaje, 
piese de schimb și matrițe 
destinate unor importante sec
toare ale economiei naționale. 
Unitățile harghitene care au 
consemnat acest succes vor 
înregistra pînă la sfîrșitul a- 
nului un spor de producție 
marfă de peste 200 milioa
ne lei.



TELEGRAMĂ
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guveli
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea to/arășei Milka Pla* 
ninț, președintele Consiliului 
Executiv Federal al R.S.F. 
Iugoslavia, prin cart? mulțu
mește in modul cel mai cordial 
pentru felicitările adresate cu 
prilejul sărbătorii naționale a

Aniversarea împlinirii a 200 de ani 
de la prima atestare documentară 

a Școlii generale din orașul Cimpeni, 
județul Alba

Locuitorii orașului Cimpeni, 
din județul Alba — străveche 
așezare românească din inima 
Țării Moților — au sărbătorit 
în cadrul unei adunări festive 
împlinirea a 200 de ani de la 
prima atestare documentară a 
Școlii generale din orașul lor. 
Evenimentul a coincis cu darea 
în folosință a unui nou local de 
școală cu 20 de săli de clasă, la 
realizarea căruia, alături de con
structori, o contribuție deosebită 
au adus-o elevii, părinții aces
tora și cadrele didactice.

în telegrama adresată Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de că
tre participanții la acest mo
ment aniversar se arată :

Avind drept călăuză străluci
tul dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, tovarășe secre
tar general, devotamentul și

Manifestări dedicate 
proclamării Republicii

Sub genericul „Săptămlna cui- 
tural-educativă cu cartea" în 
peste 25 de localități rurale din 
județul Galați se desfășoară 
ample manifestări politice și 
cultural-artistice dedicate celei 
de-a 35-a aniversări a procla
mării Republicii. Suita de ma
nifestări a debutat cu organi
zarea unor bogate și cuprinză
toare expoziții de carte intitu
late „Gindirea social-politică a 
secretarului general al partidu
lui, președintele României so
cialiste —■ contribuție de seamă 
la îmbogățirea teoriei și prac
ticii revoluționare44. Zilnic, nu
meroase formații muzical-core- 
grafice din localitățile gălățene 
prezintă pe scenele căminelor

AGENDA -
în Capitală au început, luni 

lucrările celui de-al XH-lea 
simpozion de fizica Pămir.tu’ui 
și geofizica aplicată, organizat 
de secția de șuxnțe geo.;pce. 
geofizice «: feocraftee F- Cg- 
HECetuJ tutkcai româr de 
geodezie șt geulizscâ aîe Aca
demia; Reputxicu SomliMe 
România

In lumina indicaților R 
orientărilor tovarășului Nicola-? 
Ceaușescu cu cnvîre la âeavoi- 
tarea bazei de materii prune 
și energetica, la folosirea cit 
mai eficientă a tuturor resur
selor materiale ale țării, pre
cum și a prevederilor Progra
mului cu privire la valorifica
rea superioară și creșterea bazei 
de materii D-ime minerale și 
energetico primare, aprobat de 
recenta Conferință Națională a 
partidului, participanții vor 
dezbate, timp de trei zile, prin
cipalele rezultate ale activității 
de cercetare științifică și pros
pecțiuni geofizice desfășurate 
în ultimii doi ani. Cele 103 
comunicări înscrise în progra
mul simpozionului vor aborda 
aspecte importante privind 
perfecționarea metodelor și 
aparaturii dc cercetări șl pros
pecțiuni geofizice, aportul aces
tora la descoperirea unor noi 
acumulări de substanțe mine
rale utile fluide și solide, la 
creșterea eficienței lucrărilor do 
prospecțiuni și orientarea mai 
judicioasă a acestora în etapa 
de explorare. Vor fi, totodată, 
subliniate rezultatele obținute 
în domeniul fizicii Pămîntului, 
seismologiei, geodezici, preo
cupările privind elaborarea 
hărților naționale geologice și 
geofizice, in vederea asigurării 
creșterii gradului de cunoaștere 
a subsolului țării și conturarea 
ariilor pentru toate tipurile do 
prognoză do substanțe minerale 
utile solide și de resurse ener
getice.
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cu numeroase imagini alb- 
negru si color inedite, cartea 
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TV
PROGRAMUL 1
11,00 Telex. 11,05 Intllniri lite

rare pentru elevi. 11,30 Virtuozi ai 
arcușului. 11,50 Film: „Acoperi
șul1* de Petru Vintllă. 12,25 în în- 
tîmpinarea aniversării Republicii, 
Din cronica marilor împliniri so
cialiste. 12,40 Tezaur folcloric. 
13,00 închiderea programului. 16.00 
Telex. 16,05 Trasee contemporane 
pe harta patriei. 16,30 Publicitate. 
16.35 Clubul tineretului. Emisiune 
realizată cu tineri din București 
șl din județele Olt și Brașov. 17,25 

Iugoslaviei. Se exprimă, tot
odată, convingerea că relațiile 
prietenești si colaborarea multi
laterală de bunăvecinătate din
tre România si Iugoslavia se 
vor întări și dezvolta în con
tinuare cu succes, spre binele 
popoarelor român și iugoslave, 
al colaborării internaționale și 
păcii în lume.

dăruirea cu care slujiți țara șl 
poporul, slujitorii școlii, elevi 
și părinți, de pe meleagurile 
marilor patrioți șl revoluționari. 
Horea, Cloșca, Crișan și Avram 
Iancu, sub permanenta îndru
mare a organelor locale de 
partid și de stat, ne angajăm 
să depunem toate eforturile 
pentru transpunerea în viață a 
obiectivelor Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân, precum și sarcinile ce ne 
revin din documentele Confe
rinței Naționale a partidului 
pentru trecerea la o nouă cali
tate a întregului proces instruc- 
tiv-educativ, creșterea, formarea 
și educarea tineretului în spiri
tul înaltelor idealuri ale socia
lismului și comunismului, pen
tru continua înflorire a patriei 
noastre libere și independente 
—- Republica Socialistă Româ
nia.

culturale spectacole omagiale 
semnificativ intitulate „Imn pa
triei și partidului'*.

★
începind de luni, în așezămin- 

teie culturale și cluburile mun
citorești din județul Suceava se 
desfășoară o amplă suită de ma
nifestări politico-educative de
dicate aniversării Republicii. 
Sînt programate, între altele, 
expoziții de carte social-politi
că și beletristică, montaje lite- 
rar-muzicale pe tema „Omagiu 
Republicii", expuneri și dezba
teri sub genericul „România so
cialistă — creație a maselor 
populare", spectacole susținute 
de formațiile artistice de ama
tori etc.

La ședința inaugurală au 
participa: loan Felea, ministrul 
geologii, rtpr-jwaan »• eea-

l—r —tn*-* a trai âr Wrt

în Capitală «u început, luni, 
lucrâr.ie celei de-a XX-a eoe- 
rifttuiri de medicină legali, or- 
ganiuU cu prilejul împlinirii a 
90 de ani de la crearea Institu
tului de medicină legală „prof. 
Mina Minovici**. Participă aca
demicieni, cadre didactice uni
versitare, cercetători științifici, 
studenți din București, Cluj- 
Napoca, Iași, Craiova, Timișoa
ra, Tîrgu Mureș.

Alocuțiunea de deschidere a 
fost rostită de prof. dr. Moise 
Terbancea. directorul institutu
lui aniversat. în continuare, au 
adresat saluturi Mihail Aldea, 
adjunct al ministrului sănătă
ții, Voicu Rizea, director in Mi
nisterul Justiției, Nicolae Iscru- 
lescu, adjunct al procurorului 
general al Republicii Socialiste 
România, Ion Anghelescu, di
rectorul Institutului de crimi
nalistică, prof. dr. Ion Moraru, 
vicepreședinte al Academiei de 
Științe Medicale, și prof, dr 
Marin Voiculescu, președintele 
Uniunii Societăților de Științe 
Medicale.

In programul de desfășurare 
a reuniunii sînt înscrise comu
nicări și rapoarte ce tratează o 
bogată problematică privind 
dezvoltarea cercetării științifice 
din țara noastră în domeniul 
medicinii legale, relațiile inter- 
disciplinarc ale acesteia și con
tribuția adusă la ocrotirea să
nătății populației.

Cabinet profesional pentru lucră
torii din agricultură. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal < Cinstim prin 
fapte aniversarea Republicii. 20,15 
Actualitatea economică. 20,25 Do
cumentele Conferinței Naționale a 
partidului — mobilizator program de acțiune. 20.45 Teatru în serial: 
„Un fluture pe lampă" de Paul 
Everac. Premieră TV, Partea L 
22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL 1
20,00 Telejurnal • Cinstim prin 

fapte aniversarea Republicii. 20,15. Salonul TV al artelor plastice. 
20,50 Generația deceniului IX. 21.05 
Maeștri ai scenei lirice româ
nești — tenorul Cornel Stavru. 
22,00 Telejurnal.

Unitate in gind și faptă, hotărîre fermă 
a întregului popor, a tineretului pentru 
îndeplinirea neabătută a cutezătoarelor 
programe de devenire a patriei socialiste, 
de ridicare a României pe noi culmi de 

progres și civilizație

Telegrame adresate Conferinței Naționale a partidului, 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

înscrise în suita acelor eve
nimente de o excepțională 
însemnătate în istoria con
temporană e țării, lucrările 
Conferinței Naționale a parti
dului s-au bucurat de un pu
ternic ecou in rîndul milioane
lor și milioanelor de oameni 
ai muncii, fără deosebire de 
naționalitate, care, în tele
grame însuflețite, xșl exprimă 
viul interes, deplina aprobare 
și recunoștință față de
generosul proiect social dezbă
tut de marele forum al
comuniștilor români. Numeroa
sele telegrame sosite pe
adresa Conferinței Naționale, 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu reafirmă cu clari
tate, cu sentimentul unani
mei răspunderi față de desti
nul nou, socialist al patriei, 
voința tuturor fiilor țării, 
tineri sau mal puțin tineri, 
bărbați și femei, muncitori, 
țărani. Intelectuali, reprezen
tanți ai altor categorii sociale, 
de a face totul pentru ca 
mărețele obiective înfățișate in 
magistralul Raport al secreta
rului general al partidului, 
tovarășul N’colae Ceaușescu, 
să prindă viață prin efortul 
lor solidar, susținut.

Totodată, ele se constituie 
în generoase, dovezi de inimă 
și conștiință ale iubirii nețăr
murite. ale recunoștinței pro
funde pe care oamenii acestor 
străvechi pâmlnturi le poartă 
tovarășului Nicolae Ceaușeser, 
ctitor genial al progresului 
Români ?•< socialiste, persona
litate proe*n:"'*tită a lumii 
tei nsb ri. al acestei fiertinti 
sdmura:.. cai er
pesrâ rtrlhxi: >

4» smI tot. Ae eee- 
nsasă pr-i.' >sri'- teâețrxsKMe 
ww ea

IS ASGAJAfflM FIRM. DE I.MMĂ ȘI CONȘIIINJĂ Al ÎNTREGULUI TINERET: 
IA CHEMAREA PARIIDIIII. 1N PRIMELE RÎNDURI AU MUNCII PENTRU IARĂ!

SUB SEMNUL NOU CAUTAp, 
AL MAXIMEI EFICIENTE

Am urmărit cu vie emoție 
și deosebit interes magistralul 
Raport prezentat de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, amplu pro
gram de acțiune pentru tinăra 
generație a patriei, prin care 
se afirmă incâ o dată marea 
încredere in om, în puterea sa 
de creație, de autoperfecțio- 
nare și autodepăsire. Exigen
tele și sarcinile noi ce ne stau 
in față exprimă valențele unei 
profunde concepții revoluțio
nare din care se desprind ca 
fundamentale necesitatea afir
mării cu putere a noului în 
toate sectoarele de producție 
și ideea că întreaga activitate 
economico-socială trebuie să 
se desfășoare sub semnul unei 
noi calități. in condițiile 
unei înalte eficiențe. Am în
țeles cu maturitate marea 
răspundere ce ne revine și nouă 
tineretului, organizației noas
tre revoluționare in utilizarea 
intensivă a capacităților de 
producție, reducerea mai ac
centuată a consumurilor de 
materii prime fi energetice, 
creșterea productivității mun
cii. ridicarea nivelului tehnic 
și calitativ ai producției. A- 
ceasta cu atît mai mult cu cit 
aproape 90 la sută din produ
sele unității noastre sint des
tinate exportului. Cei peste 
1 200 tineri români și maghiari 
care iși desfășoară activitatea 
in cele 10 secții de producție, 
și brigăzi au acordat și acordă 
cea mai mare atenție ridicării 
nivelului de calificare si lăr-

ALIANȚA DINTRE SAT Șl ORAȘ - BAZATA 
PE PRODUCȚIILE TOT MAI MARI REALIZATE

Am reținut cu deosebită sa
tisfacție din orientările și sar
cinile dc maximă Însemnătate 
teoretică și practică cuprinse 
în excepționalul Raport pre
zentat Conferinței Naționale a 
partidului de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, măsurile ce 
vor fi întreprinse In perioada 
următoare pentru înfăptuirea 
corespunzătoare, la noi dimen
siuni calitative, a revoluției 
agrare. Ca tinăr specialist in 
cadrul sectorului zootehnic al 
C.A.P. din comuna natală. îmi 
dau bine seama de necesitatea 
rentabilizării acestui important 
sector de producție, unde mai 
mult poate ca oriunde este 
nevoie de multă ordine și dis
ciplină, de pasiune și devota
ment in muncă. Pentru a ob
ține rezultate bune, trebuie 
să-ți iubești cu adevărat me
seria si să o practici la co
tele cele mai Înalte de eficien
ță șl productivitate. Acționînd 
astfel, răspundem tinerește, 
revoluționar mobilizatoarelor 
îndemnuri adresate tinerei ge

județene, municipale, orășe
nești șl comunale de partid, 
a marilor colective muncito
rești. a organizațiilor de masă 
și obștești, a unor numeroși 
oameni ai muncii se consti
tuie în solemne angajament 
de a contribui cu energia bra
țelor și a minții la continua 
înaintare a patriei pe calea 
progresului, a comunismului.

Au mai trimis telegrame : 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini : Ministerul 
Industriei de Mașini-Unelte 
Electrotehnici șl Electronică ; 
Ministerul Industriei Metalur
gice ; Ministerul Construcțiilor 
Industriale ; Ministerul Mine

In ultimele tile, pe adresa C.C. N TXX. a lavarMulul 
Nicolae Ceautweu, secretar feoeral al FarttOalai Canranut Ro
mân, președintele RepaMleil UrltHa», Rtasiait. aa continual U 
sosească mil de ieletraote trimise de argaaiiaUi municipale, ort- 
««•ne,ti el comunale de partid, de «slttsH, de oameni al muncii 
din industrie, agriculturi, tanitreetii matartari sl comerț, 
din domeniile eerceUrit rtiintiflee. prateeUru. ia.Ltâmlnlnlul ,1 
ocrotirii .*n*Uțli. din dllerite iamriani n nmtiti mlUtare. pre
cum si de cetățeni din toate eattnrOe tic-i.

în telegrame sint expetmase «w cAMnrt at em.nurr deplina 
aprobare lata de boUrinle adaptate de Caniermu National* a 
Partidului Cnmuniw Reaua. taU da aaacMralHe idei cuprinse 
in Raportul secretarului general al pirttMoi. Mei menite sd 
deschidă noi orienUrt — , irtpef-.e cUrc pentru munca
intregjlul partid, a întregul*. Pai,ar

alese sentimente de rtenaasrtatl. want a prețuire tafd de 
tovardsul Nicolae Ceanaeeea pe-oara m .Uaaahlla sa contribuție 
Ia elaborarea politicii iaueue U euwene a partidului ri .latului 
nostra, consacrau rMiedm Un, pe aad trepw de progres
rmHiMie. carne, picii. ioMdegeeU «I ee sboeartl intre popoare.

ca o sascesstafe imperioasă 
pentru marți or
[nțeîețcm aoc ea nnen revolu- 
țîcnan să ne facem iatoria 
prin lapte de muncă k creație 
deoeebeie. La asveiul fiecărei 
secții ae apUeă IniV știri. -Ca
litatea produarior. cartea noas
tră de vizită* cure cină in pre
zent 3 dat rezultate foarte 
bune in producție. Acționăm 
de asemenea »t in direcția 2- 
conomisirti de naterii prime 
ți materiale. Sin tem un colec
tiv de muncă tinăr. preocupat 
mereu pentru mat mult și 
mai bine, ceviza noastră de 
acțiune fiind ealitatea produ
selor. creșterea productivității 
muncii și respectarea strictă 
a disciplinei tehnologice și de 
producție. Tot ce am realizat 
pină acum reprezintă și un 
angajament responsabil ca pe 
viitor, așa cum ne-a indicat 
secretarul general al partidu
lui. întreaga noastră activitate 
profesională si politico-educa- 
tivă să dobindeascâ noi dimen
siuni si semnificații practice. 
Vom face totul ca in viața și 
activitatea tinerilor, a organi
zației noastre de tineret să de
vină realități faptice, zilnice 
chemările adresate de la înalta 
tribună a Conferinței Națio
nale de către secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

ILONA PETO. 
confectioner la întreprinderea 

de confecții Oradea

nerații de către secretarul ge
neral al partidului, de a se 
pregăti și munci cu maximă 
exigență și răspundere. In zoo
tehnie se lucrează zi și noapte 
fără întrerupere și acest lucru 
este bine înțeles de către toți 
cei care își desfășoară aici ac
tivitatea. Acest lucru este ar
gumentat de obținerea unei 
producții de circa 8 litri lapte 
zilnic pe cap de vacă furajată 
și depășirea substanțială a 
producției de carne la fondul 
de stat. în Raportul prezentat, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
arăta că alianța dintre sat și 
oraș se regăsește înainte de 
toate în producție și așa este. 
Noi ne-am modernizat și me
canizat grajdurile și spațiile 
anexe cu sprijinul substanțial 
al întreprinderii miniere 
Herja. Aceasta a însemnat un 
important spor la producția de 
lapte și carne și bineînțeles 
satisfacerea superioară a ne
voilor de consum ale populației 
urbane și în primul rînd ale 
minerilor. Prin organizarea 

lor | Ministerul Finanțelor : 
Ministerul Educației fi învâ- 
țămintuiui : Ministerul Turis
mului ; Ministerul de Interne ; 
Comitetul pentru Problemele 
Consiliilor Populare : Uniunea 
Centrala s Cooperativelor Mr- 
tepurareoti î CENTBOCOOP ; 
Tribtinaiel «optem ; Academia 
de «tudil economice București; 
Incitatul de cercetare știin
țifică șt inginerie tehnolozică 
pentru ausi ni -unelte fi agre
gate .Titan* : Departamentul 
Aviației Civile : Banca Româ
nă de Comerț Exterior ; între
prinderea de confecții din Tg. 
Meeieoe ; întreprinderea de 
con sere cw de tnafini Reșița.

MSam la deeumentcle adoptate 
v. «caa****i telegramelor se 
■ne* paper, de a munci cu 
errwd y paiitied. eu pasiune 
ae arabi-»r in rut* boUririle 
■M ai Xn-4ea ale partidului, 
muisau pemera arnrrat înainte 

InL«i

corespunzătoare a muncii și 
producției, prin ordine șl dis
ciplină la fiecare loc de mun
că ferma noastră zootehnică 
va încheia bilanțul economic al 
acestui an cu up beneficiu 
de peste 160 mii lei. în anul 
viitor vom obține producții de 
lapte și carne eu mult supe
rioare avind in vedere că

ACTIVITATEA EDUCATIVĂ - 
LA COTELE CELEI MAI ÎNALTE EXIGENTE

în capitolul atit de sugestiv 
intitulat „Activitatea ideolo
gică. polit'co-educativă pentru 
educația niaterialist-dialectică, 
patriotică a oamenilor muncii, 
pentru afirmarea umanismului 
nou, revoluționar, pentru întă
rirea unității întregului popor 
în jurul partidului" din Rapor
tul prezentat la Conferința Na
țională a partidului de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se subliniază faptul cft trebuie 
acordată o atenție cu totul deo
sebită educației tineretului. Noi, 
cadrele didactice tinere, și în 
special cele care predau ști
ințe sociale, sîntem chemate 
să sădim în conștiința tinere
tului spiritul revoluționar, 
mobilizîndu-1 în acest mod la 
înțelegerea profundă a realită
ților contemporane, a drumu
lui pe care țara îl are de 
parcurs pentru atingerea vi
satelor culmi de progres și 
civilizație ale comunismului.

Munca poHtico-ideologică — 
s-a spus în magistralul Raport 

trebuie să cultive niîndria 
patriotica a tuturor oamenilor 
muncii față de gloriosul trecut 
de luptă al patriei, față de 
realizările minunate ale socia
lismului și față de perspecti
vele mărețe ce se deschid în 
fața României,

Ca profesor de filozofie, 
mă simt dator să depun efor

PUTERNICA MOBILIZARE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN

Șl noi, oamenii muncii din 
Combinatul de fibre și fire 
sintetice din Iași, alături de 
întregul popor, sîntem puter
nic impresionați de magistra
lele idei șl teze expuse de 
secretarul general al partidu
lui, t o.v a r ă ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu, de la tribuna Con
ferinței Naționale. Doresc să 
subliniez că tinerii întreprin
derii noastre se angajează cu 
acest prilej să acționeze în 
spiritul acestor idei care se 
disting prin realismul lor în 
ceea ce privește continua dez
voltare a țării și creșterea ni
velului de trai, analiza de o 
deosebită valoare științifică a 
realităților societății noastre. 
Avem în acest mdment de o 
însemnătate maximă în viața 
partidului și statului nostru 
conștiința că trebuie să facem 
față unor sarcini sporite ce 
ne revin in procesul de pro
ducție, în activitatea de cer

VAST Sl MOBILIZATOR PROGRAM 
DE ACȚIUNE PE W ÎNTREGUL POPOR,

PEM I0H TINERII PATRIEI
(Urmare din pag. I)

Congresul al XH-lea, a rea
lizării sarcinilor ridicării 
României pe trepte mereu mai 
înalte de progres și civilizație, 
de bunăstare și prosperitate, 
o Românie mereu mai liberă 
<i demnă In lumea contem
porană

Desfășurată într-o atmosferă 
de inaltă exigență și răspun
dere comunistă față de pre
zentul și viitorul patriei, Con
ferința și-a concentrat atenția, 
cum era și firesc, In spiritul 
Raportului secretarului gene
ral al partidului, asupra tutu
ror aspectelor esențiale care 
privesc bunul mers al activi
tății in toate domeniile. Acest 
caracter l-a fost Imprimat de 
magistralul Raport care a 
inaugurat lucrările Conferin
ței, Raport remarcabil prin 
caracterul său exhaustiv, de 
cuprindere a problemelor ce 
se cer soluționate, în consens 
cu specificul etapei actuale în 
care ne aflăm, cu trasarea 
perspectivei. Este suficient in 
acest sens să subliniem echili
brul dialectic existent intre 
bilanțul realizărilor obținute 
în anii care au trecut de la 
Congresul al XII-lea și des
chiderea orizontului anilor ce 
vin. In aceeași ordine de Idei, 
se cuvine relevat faptul că 
analiza efectuată a circum
scris absolut toate aspectele de 
fond ale problemelor, de la 
cele teoretice, ideologice, pînă 
la cele concrete, materiale, 
politice, economice, sociale. 
Din acest punct de vedere, Ra
portul secretarului general al 
partidului s-a impus ca o ma
joră contribuție novatoare la 
Înțelegerea mai profundă, ști
ințifică a realității In care 
trăim, deslușind cu mare pu
tere de pătrundere, conținutul 
și sensul proceselor și feno
menelor aflate în desfășurare, 
atît cele din interiorul patriei, 
cit șl în lumea contemporană. 
Se poate spune că nimic din 
ceea ce este cu adevărat im
portant nu a scăpat atenției 
secretarului general al parti
dului, Conferinței, de la pro
blemele autoconducerii și au- 
toge8tiunii, ale perfecționării 
noului mecanism economic și 
pînă la creșterea rolului statu
lui, democrației muncitorești, 
la dezvoltarea însușirilor noi 
ale națiunii noastre socialiste, 
la afirmarea partidului ca cen
tru vital al societății socialiste,

ne-am asigurat integral baza 
furajeră și vom da in folosin
ță incă un grajd complet me
canizat.

ANTON ROHIAN 
inginer, șef de fermă 

la C.A P. Groș, 
județul Maramureș

turi tot mai mari in direcția 
creșterii calității muncii nobile 
pe care o am de îndeplinit, 
astfel Incit sâ-i fac pe elevii 
mei să înțeleagă profund 
justețea concepției materia- 
list-dialectice despre lume și 
viață. Știu foarte bine faptul 
că de modul in care voi \ac
ționa — la catedră, ca și în 
viața de toate zilele, ca tinăr 
activist al partidului — de
pinde modul în care cel care 
se află acum pe băncile liceu
lui vor «ti să privească rea
litățile socialiste înconjurătoare 
și să acționeze ca niște ade- 
vârați oameni de tip nou, for
mați de către cea mai dreaptă 
dintre societăți.

Numai pornind in întreaga 
noastră activitate politlco- 
ideologică de formare a con
științei noi de la concepția 
revoluționară despre lume și 
viață, de la principiile socia
lismului științific, ne vom în
deplini cu adevărat sarcina 
trasată de către secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, vom face 
cu adevărat ceea ce pa
tria șl poporul așteaptă de la 
noi, cadrele didactice : o 
muncă educativă la cotele ce
lei mai înalte exigențe.

Prof. PAUL SPIRESCU
Liceul industrial de chimie 

Adjud, județul Vrancea

cetare, Toți tinerii din com
binatul nostru sînt hotă- 
riți să-și realizeze la timp și 
în condițiile unei calități spo
rite sarcinile de plan. Facem 
parte din familia unităților e- 
conomice ieșene care și-au 
adus în acest an contribuția la 
depășirea prevederilor de 
plan ce revin județului, cu 47 
la sută la producția marfa, 10 
la sută la producția netă, 80 
la sută la export. Modelul de 
analiză profunda, în spirit re
voluționar în care s-au des
fășurat lucrările Conferinței 
constituie pentru noi un im
bold la obținerea de rezultate 
record, la intensificarea acti
vității de creație tchnico- 
științifică. Cinstind prin fapte 
de muncă exemplare Confe
rința Națională, colectivul 
nostru a înregistrat un impor
tant succes și în activitatea de 
creație tehnico-științifică. 
Este vorba de o premieră în 

la procesul de formare a omu
lui nou, cu toate valențele pe 
care acest proces le presupu
ne etc.

Documentele Conferinței, se 
înțelege, in primul rind Ra
portul, au demonstrat cu preg
nanță legătura organică exis
tentă între teorie și practică 
în activitatea partidului nos
tru, între ideologic, politic și 
economic, între progresul eco- 
nomico-soclal și asigurarea bu
năstării întregului popor, în
tre politica internă și politica 
externă. Gășim aici o dată în 
plus demonstrate consecvența 
cu care acționează partidul 
nostru, secretarul său general, 
preocuparea stăruitoare pentru 
investigarea realității, pentru 
susținerea unei acțiuni în con
formitate cu legile obiective, 
spiritul revoluționar care do
mină gindirea și acțiunea 
partidului, înflâcăratul patrio
tism care Iși pune pecetea de
cisivă asupra a tot ceea ce în
făptuiește partidul, asupra a 
tot ceea ce înfăptuim noi înși
ne, toți laolaltă, într-o unitate 
de monolit.

Desigur, după cum sublinia 
secretarul general al partidu
lui în cuvîntarea rostită la în
cheierea lucrărilor Conferinței 
Naționale, acum problema 
care se pune este de a trece 
la treabă, de a acționa cu ho
tărîre pentru realizarea sarci
nilor înscrise in documentele 
adoptate, a sarcinilor asumate 
de partid, și prin aceasta de 
întreaga națiune. Știm ce 
avem de făcut, dispunem de 
mijloacele necesare. Proble
mele care ne stau în față vi
zează cu prioritate trecerea la 
o nouă calitate a muncii, spo
rirea eficienței economice, 
mai buna gospodărire a bogă
ției naționale și efortul pen
tru creșterea neîncetată a a- 
cesteia, ridicarea nivelului teh
nic al producției, creșterea 
productivității muncii, intro
ducerea mai fermă a noului 
în producție, în sfîrșit, dar nu 
în ultimul rînd, instaurarea 
unui climat de perfectă ordine 
și disciplină. Așa cum a do- 
vedit-o realitatea, toate aces
te probleme, dealtfel toate 
problemele care privesc bunul 
mers al activității în societa
tea noastră, nu pot fi rezol
vate fără ca fiecare dintre 
noi să-și aducă aportul de gîn- 
dire, de inițiativă creatoare, 
de responsabilitate, fără ca 
fiecare să-și facă datoria in 
mod exemplar, la locul de 

ceea ce privește recuperarea 
resurselor energetice secunda
re prin punerea în funcțiune 
a pompei de căldură cu ab
sorbție Brom-Litiu destinată 
centralizării energiilor rezi
duale în scopul încălzirii lo
cuințelor din zona limitrofă 
combinatului, de fapt a unui 
întreg cartier și preparării 
apei calde menajere prin re
cuperarea căldurii din apele 
reziduale chimic pure. Prin 
racordarea acestei pompe la 
rețeaua termică a municipiu
lui Iași, numai în prima etapă 
dc funcționare se va realiza o 
economie de 1865 tone de 
combustibil conventional. A- 
ceastă realizare nu ar fi fost

Am trăit sentimente de a- 
dîncă mîndrie și recunoștință 
față de preocuparea statorni
că și neobosită a secretarului 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu privind 
locul și importanța cercetării 
științifice pentru dobîndirea 
în acest cincinal a indepen
denței energetice a țării, o- 
biectiv ce poate și trebuie 
realizat prin identificarea și 
punerea în valoare a noi re
surse energetice din țară și 
bineînțeles utilizarea unor 
resurse nefolosite pînă în 
prezent. Magistralul Raport 
prezentat de secretarul ge
neral al partidului a avut ca 
idee fundamentală necesitatea 
intensificării eforturilor tu
turor oamenilor muncii pen
tru reducerea consumurilor de 
materii prime și materiale, 
respectiv economisirea ener
giei. Colectivul nostru de cer
cetare și în speță tinerii au 
înțeles și înțeleg matur acest 
imperativ al economiei noas
tre naționale. Intr-adevăr, 
este nevoie de o dezvoltare 
mai accentuată a bazei pro
prii de materii prime și re
surse energetice, de iden
tificare a noi substanțe 
minerale utile care să asi
gure necesitățile interne de 
consum ale unităților econo
mice. Așa cum spunea secre
tarul general al partidului, 
dezvoltarea și progresul eco- 
nomico-social al țării se spri
jină din ce în ce mai mult pe 
aplicarea soluțiilor șl roade
lor cercetării științifice. Este 
o necesitate vitală pentru vii
torul nostru socialist și comu
nist ca știința și tehnologia 
să se afle în permanență cu 
un pas înaintea producției. 
Evident, o asemenea cerință 
impune de la sine introduce
rea mai rapidă a progresului 
științific și tehnic, a gîndirii 
tinere și novatoare, cu adevă
rat revoluționare în întreaga 
viață șocial-economică. Să 
lăsăm acum să vorbească fap
tele, respectiv preocuparea 
noastră efectivă de zi cu zi in 
cercetarea științifică. Ne-am

ORIZONTURI LARGI, CUTEZĂTOARE, 
DESCHISE CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

muncă, acolo unde muncește 
și trăiește. Este vorba de un 
efort integrat organic în ma
rele efort, al țării, acționînd 
cu conștiința că într-un fel 
sau altul depinde de fiecare 
măsura in care vom înfăptui 
obiectivele stabilite de Confe
rința Națională, sarcinile dez
voltării generale a patriei, 
bunăstarea și prosperitatea pe 
care le dorim. Această unitate, 
dinamizată de preocuparea 
pentru continua perfecționare 
politică, profesională, morală, 
de grija pentru avutul obștesc 
de luciditatea înțelegerii a 
ceea ce trebuie să facem este 
premisa trainică a succesului.

Tineri și mai vîrstnici, băr
bați șl femei, țărani, munci
tori, intelectuali, români, ma
ghiari. germani, fără deose
bire de naționalitate, mobili
zați de organizațiile de partid, 
acționînd sub conducerea lor 
directă, trebuie să trecem 
acest examen de inaltă exi
gență cu cele mai rodnice re
zultate posibile. Chemările 
secretarului general al parti
dului exprimate de la înalta 
tribună a forumului comuniș
tilor sint chemări de conștiin
ță revoluționară, comunistă, 
sînt chemări ale istoriei, ale 
destinului României socialiste. 
Nimeni nu are dreptul de a 
nu face tot ceea ce poate pen
tru a răspunde cu faptele sale 
de muncă acestor chemări, in 
calitatea lui supremă de cetă
țean al României socialiste, de 
luptător devotat pentru cauza 
triumfului socialismului și co
munismului pe pămîntul 
străbun.

în această măreață bătălie, 
tinerii, organizațiile lor revo
luționare, trebuie să se afle, 
ca și pînă acum, în primele 
rînduri, acționînd în spiritul 
romantismului revoluționar 
care îi caracterizează, cu dis
ponibilitatea lor pentru devo
tament și dăruire, pentru nou 
în gîndire și faptă, arătîn- 
du-se și la acest ceas hotărî- 
tor al istoriei patriei, la înăl
țimea comandamentelor epocii, 
la înălțimea extraordinarei in
vestiții de încredere pe care 
partidul, secretarul său gene
ral, întreaga societate au fă- 
cut-o, o fac și o vor face în ei. 
Datoria lor supremă este de a 
da cele mai sigure garanții că 
vor ști să ducă mai departe 
ștafeta construcției socialismu
lui în viitorul cu care se iden
tifică, care Ie aparține pe de
plin.

posibilă dacă tinerilor nu 
le-ar fi fost create condiții 
optime de afirmare a creativi
tății tehnice, dacă ideile lor 
nu ar fi găsit cadrul material 
și organizatoric ce a permis 
astfel de rezultate. Pentru 
marea șansă asigurată nouă, 
tinerilor, de a promova noul, 
pentru mandatul de încredere 
acordat. pentru- posibilitățile 
multiple de afirmare a creati
vității tehnice faptele noastre 
sînt și vor fi dovada de netă
găduit a participării plenare 
la devenirea socialistă a pa
triei.
“ Ing. DAN SILVESTRU 
Combinatul de fibre sintetice 

Iași 

realizat înainte de termen 
planul de cercetare, cele 57 de 
teme fiind finalizate cu 2 luni 
mai devreme. Acest lucru a 
permis cercetătorilor să solu
ționeze suplimentar încă 11 
teme de cercetare cu efecte 
economice considerabile. în 
acest an am obținut 20 de 
brevete de invenții și inovații 
omologate, creațiile noastre a- 
ducind un plus de noutate oe 
plan mondial privind noi teh
nologii de producție. în mo
mentul de față avem înainte 
încă 24 noi cereri de breveta
re de cea mai mare importan
ță pentru economia națională. 
Ele se referă la noi feromoni 
pentru combaterea dăunători
lor din agricultură, senzori 
electro-chlmici, materiale fo- 
tosensibile, tehnologii noi 
pentru recuperarea de mate
riale prețioase din resursele 
interne recuperabile și refolo- 
sibile. Să mai amintim doar 
faptul că institutul nostru a 
livrat beneficiarilor înainte de 
termen peste 40 de tipuri de 
produse chimice și aparatură 
pentru laboratoarele indus
triale și de investigație știin
țifică. Este vorba de sinteza 
fină și mic tonaj cum sînt: 
luminofori, reactivi foto, pig
ment anorganic, paste con
ductive, pulberi de argint 
pentru industria electrotehni
că și electronică, pulberi me
talice sinterizate pentru fabri
carea contactelor electrice pe 
baza unor produse originale, 
înțelegînd pe deplin și matur 
sarcinile noi ce revin cerce
tării științifice, vom depune 
în continuare eforturi sporite 
pentru reducerea importurilor 
de materii prime și materia
le, pentru găsirea și valorifi
carea tuturor resurselor inter
ne de care dispunem.

MIHAI BOGDAN 
electronist, 

secretarul organizației U.T.C, 
de la Institutul de chimie, 

Cluj-Napoca
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Conferința Iși însușește pe deplin 
orientările și măsurile propuse de 
secretarul general al partidului în direc
ția înfăptuirii obiectivului fundamental 
al cincinalului 1981—1935, stabilit de 
Congresul al XII-!ea, privind trecerea 
României la un nou stadiu de dezvoltare, 
dobindlrea unei noi calități a muncii ți 
a vieții in toate domeniile de activitate, 
creșterea nivelului de viață materială și 
spirituală a întregului popor.

Pornind de la succesele deosebite obți
nute in ultimele trei cincinale, îndeosebi 
în deceniul 1970—1980, perioadă în care 
România a străbătut mal multe etape 
economlco-soclale, trecînd la făurirea 
societății socialiste multilateral dezvolta
te, Conferința stabilește să fie luate toate 
măsurile necesare pentru consolidarea 
marilor realizări, asigurarea unui nou 
echilibru și dezvoltarea armonioasă a tu
turor sectoarelor de activitate, crearea 
condițiilor necesare înaintării în conti
nuare spre înaltele culmi ale civilizației 
comuniste.

Conferința Națională apreciază că în 
perioada 1983—1985 avem posibilitatea și 
trebuie să acționăm cu toată hotărîrea 
pentru a ne apropia mai mult de ritmu
rile de dezvoltare prevăzute în planul 
cincinal. în anii 1983—1985 se va pune în 
continuare accentul pe dezvoltarea in
tensivă a tuturor ramurilor de activitate, 
prin ridicarea calității producției și creș
terea eficienței economice, realizarea 
programelor speciale adoptate de Confe
rință privind dezvoltarea mai rapidă a 
bazei energetice șl de materii prime, pu
nerea in producție u resurselor naturale 
de care dispunem, chiar a unor minereuri 
cu conținuturi mai sărace în substanțe 
utile, utilizarea pe scară largă a tehnolo
giilor avansate.

Sînt necesare măsuri hotărîte pentru 
înfăptuirea neabătută a programelor de 
creștere mai puternică a producției de 
cărbune, de țiței și gaze, a substanțelor 
minerale utile, metalifere și nemetalitere, 
pentru dezvoltarea hidroenergiei ca și a 
altor surse de energie — energia soarelui, 
a vîntului, hidrogenului, biogazului, blo- 
masel, apei termale etc. Odată cu dez
voltarea bazei de materii prime se va ac
ționa cu toată fermitatea pentru redu
cerea consumurilor materiale, înlăturarea 
oricărei risipe, folosirea judicioasă a ma
teriilor prime, recuperarea și refoloslrea 
materialelor. Aețlonîndu-se cu toată hotă- 
rîreă pentru îndeplinirea integrală a 
acestor programe șl măsuri, Conferința 
stabilește ea obiectiv realizarea deplinei 
Independențe energetice a țării mal re
pede - decit prevederile Congresului al 
XII-lea al partidului.

Conferința Națională dă o înaltă apre
ciere orientărilor secretarului general al 
partidului privind dezvoltarea mal puter
nică a agriculturii și realizarea unei con
cordanțe corespunzătoare între industrie 
și agricultură, pornind de la principiul 
că ambele sectoare sînt hotărîtoare pen
tru făurirea socialismului și comunismu
lui, pentru ridicarea bunăstării generale 
a poporului. Conferința stabilește că este 
necesar să se acționeze hotărit pentru 
folosirea cit mai rațională a fondului 
funciar, rezolvarea completă pînă în 
anul 1985 a problemei mecanizării agri
culturii, realizarea programelor și a pro
gramelor suplimentare de Irigații șl im- 
bunătățirl funciare, astfel îneît să se 
asigure creșterea rapidă a producțiilor la 
hectar la toate culturile. O atenție deo
sebită se va acordu îndeplinirii progra
melor de dezvoltare a zootehniei și asigu
rării unei baze furajere corespunzătoare 
— condiție hotărîtoare pentru buna apro
vizionare a populației cu carne, lapte, 
ouă și alte produse. Conferința stabilește 
ca sarcină pentru toate organele șl orga
nizațiile de partid de la sate, să acționeze 
consecvent pentru întărirea ordinii și 
disciplinei în toate unitățile agriculturii, 
creșterea rolului consiliilor unice agro
industriale și al adunărilor generale ale 
cooperatorilor, pentru participarea tutu
ror locuitorilor satelor la muncă.

Conferința subliniază că, în cadrul di
viziunii sociale a muncii și al înfăptuirii 
principiilor alianței dintre clasa munci
toare și țărănime, tuturor lucrătorilor 
ogoarelor le revin sarcini deosebite în 
asigurarea produselor agroalimentare. 
Toți cetățenii care dețin pămînt, sub o 
formă sau alta, trebuie să-1 muncească 
și să producă. Fină în 1985, toate gospo
dăriile țărănești și ale celorlalți oameni 
ai muncii de la sate să crească maximum 
de animale în raport cu posibilitățile pe 
care le au, aslgurîndu-și pe această calo 
venituri nelimitate. Prin cultivarea fie
cărui metru pătrat de pămînt, prin creș
terea In fiecare gospodărie a unui nu
măr tot mai mare de animale și păsări, 
toți locuitorii satelor trebuie să-și aducă 
contribuția la realizarea fondului de stat 
și buna aprovizionare a populației, în
deplinind astfel o îndatorire patriotică de 
cea mai măre importanță.

Conferința Națională îșl însușește pe 
deplin orientarea stabilită de secretarul 
general al partidului de a manifesta cea 
mai mare responsabilitate față de pre
zentul și viitorul țării, de a acționa per
manent pentru dezvoltarea forțelor de 
producție, a bazei materiale și a venitu
lui național, de a nu consuma peste po
sibilitățile reale de care dispune societa
tea.

Conferința Națională a partidului 
aprobă orientările date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ca în 1983, in dome
niul investițiilor, toate forțele să fie con
centrate pentru realizarea și punerea in 
producție a obiectivelor productive în
cepute, pentru scurtarea duratei de exe
cuție, lichidarea oricărei forme de ri
sipă, întronarea unui regim sever de or
dine și disciplină, pe toate șantierele.

Conferința cheamă pe toți oamenii 
muncii ca, in calitate de proprietari, pro
ducători și beneficiari să manifeste în
treaga răspundere pentru buna gospodă
rire a proprietății socialiste, astfel incit 
fiecare leu Învestit să aducă maximum 
de eficiență, să contribuie la creșterea 
avuției naționale.

Sarcini importante revin în acest do
meniu organelor financiare din fiecare 
unitate, de la județe, centrale și minis
tere chemate să acționeze cu mai multă 
exigență pentru întărirea ordinii finan
ciare, condiție determinantă a îndepli
nirii programelor de autoconducere șl 
autogestiune, pentru înfăptuirea progra
melor de dezvoltare economlco-socială.

Conferința Națională dă o înaltă apre
ciere și aprobă orientările date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu privind îndepli
nirea de către toate ministerele, de către 
toate unitățile a sarcinilor ce le revin in 
realizarea la timp și de calitate cores
punzătoare a producției destinate expor
tului. Conferința Națională cere tutu
ror factorilor cu sarcini in domeniul 
comerțului exterior ca, in actualele îm
prejurări ale crizei economice să acțio
neze cu maximum de responsabilitate 
pentru intensificarea și dezvoltarea 
schimburilor, a colaborării și cooperării 
în producție, punindu-ge un accent deo
sebit pe reducerea in continuare • Im
porturilor și pe creșterea exporturilor, 
pe realizarea unor schimburi echilibrate, 
asigurînd participarea activă a Româ
niei la diviziunea internațională a mun
cit, la efortul pentru depășirea actualelor 
greutăți din economia mondială, la dez
voltarea puternică a relațiilor și schim
burilor economice dintre toate itateie 
lumii, fără deosebire de orinduirea so
cială.

Conferința Națională apreciază că pen
tru realizarea obiectivelor stabilite de 
Congresul al XII-lea sînt de o importan
ță fundamentală indicațiile secretarului 
general al partidului privind creșterea 
substanțială a productivității muncii — 
astfel incit pînă la sfîrșitul acestui cin
cinal să ajungem din urmă unele dintre 
țările dezvoltate — asigurînd, pe această 
bază, creșterea mai puternică a produsu
lui social, a venitului național, reducerea 
ponderii cheltuielilor materiale și spori
rea producției nete — căi de realizare a 
mijloacelor necesare dezvoltării socie
tății, ridicării bunăstării poporului. In 
condițiile actuale se Impune mai mult 
ca oricind creșterea eficienței economi
ce in toate sectoarele, astfel incit să nu 
existe nici o Întreprindere nerentabilă, 
să se facă totul pentru așezarea Întregii 
activități economico-sociale pe principii
le autoconducerii și autogestiunli.

Conferința Națională cere tuturor mi
nisterelor, centralelor și unităților să ia 
toate măsurile pentru aplicarea tn cel 
mal scurt timp a prevederilor Legii pri
vind participarea cu părți sociale a oa
menilor muncii la constituirea fonduri
lor de dezvoltare a întreprinderilor, con- 
soltdînd sentimentul acestora de pro
prietari și beneficiari, determinind o și 
mai intensă participare a fiecărui mun
citor și specialist la buna organizare a 
muncii și producției, la îndeplinirea sar
cinilor economico-sociale.

Conferința Națională subliniază Im
portanța aprecierii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu potrivit căreia programele 
privind valorificarea resurselor proprii 
de materii prime și energie, perfecțio
narea normării și creșterea productivită
ții muncii, dezvoltarea mai accentuată a 
agriculturii și Industriei alimentare in 
perioada 1981—1985 și creșterea nivelu
lui de trai constituie un tot unitar și 
consideră că înfăptuirea lor concomi
tentă și în Întregime asigură dezvolta
rea accelerată a economiei și ridicarea 
pe o treaptă superioară a gradului de ci
vilizație a societății noastre socialiste.

Conferința Națională Iși exprimă con
vingerea că programul privind Înfăptui
rea măsurilor de autoconducere și auto- 
aprovizionare teritorială pentru asigu
rarea populației cu produse agricole, ani
male și vegetale, In perioada 1983—1985 
va mobiliza și mai mult pe toți oamenii 
muncii pentru înfăptuirea exemplară a 
tuturor sarcinilor economice din cincina
lul actual.

Conferința Națională subliniază im
portanța deosebită a indicației tova
rășului Nicolae Ceaușescu de a se lua 
toate măsurile în vederea perfecționării 
cunoștințelor profesionale, tehnico-ști- 
ințifjce ale oamenilor muncii, ale tutu
ror cadrelor, avlndu-se In vedere că ri
dicarea nivelului de calificare și lărgi
rea orizontului de cunoștințe ale acesto
ra constituie o necesitate imperioasă 
pentru soluționarea In bune condlțiuni a 
marilor probleme ale dezvoltării și mo

dernizării în continuare a economiei na
ționale.

Conferința Națională Iși însușește 
aprecierea secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, po
trivit căreia in toate sectoarele econo
miei naționale dispunem de ceea ce este 
necesar pentru realizarea prevederilor 
planului cincinal. Se impune ca toate 
consiliile de conducere, toți oamenii 
muncii In calitate de proprietari, pro
ducători și beneficiari să acționeze cu 
cea mai mare răspundere pentru desfă
șurarea ritmică a întregii activități eco
nomice, pentru realizarea producției fi
zice, creșterea calității, productivității șl 
eficienței In întreaga economie națio
nală.

Conferința Națională consideră că mă
surile luate de partid, potrivit orientări
lor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind perfecționarea cadrului organi
zatoric al democrației muncitorești, asi
gură participarea nemijlocită a maselor 
la conducerea economiei, a vieții sociale, 
a întregii societăți. Conferința Națională 
subliniază că hotărîtoare este funcționa
rea in bune condiții ■ tuturor organis
melor democrației muncitorești, a adu
nărilor generale, consiliilor oamenilor 
muncii, consiliilor de conducere ale uni
tăților economico-sociale.

Conferința Națională subliniază că nu
mai pe baza înfăptuirii neabătute a 
planului de dezvoltare economico-socială 
vom dispune de mijloacele necesare pen
tru ridicarea In continuare a bunăstării 
materiale și spirituale. Depinde de munca 
întregului popor ca viate »ă devină mai 
bună, mai îmbelșugată, ca societatea să 
fie tot mai înfloritoare.

Conferința dă o înaltă apreciere tezei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire 
la perfecționarea activității statului, în 
vederea asigurării de către acesta a 
conducerii unitare, planificate a întregii 
activități economico-sociale, a tuturor 
sectoarelor, a dezvoltării armonioase a 
societății, a realizării unei concordante 
cit mai depline intre forțele de produc
ție și relațiile sociale. Este necesar să se 
realizeze un echilibru corespunzător in
tre organismele democratice și organis
mele de stat, care trebuie să conlucreze 
In mod armonios, formind sistemul uni
tar al democrației socialiste, al statului 
democrației muncitorești, revoluționare.

Conferința Națională a partidului evi
dențiază importanta deosebită teoretică 
și practică a tezei potrivit căreia Îndepli
nirea misiunii istorice a partidului, a ro
lului său de forță politică conducătoare, 
de centru vital al societății noastre socia
liste, impune îmbunătățirea continuă ■ 
activității organelor șl organizațiilor de 
partid. Este necesar, tn acest sens, să fie 
dezvoltate și perfecționate In permanență 
democrația de partid, stilul și metodele 
de muncă ale organelor și organizațiilor 
de partid, munca șl conducerea colectivă, 
odată cu creșterea răspunderii personale 
a fiecărui membru de partid, întărirea 
spiritului critic și autocritic.

Conferința Națională subliniază rolul 
și sarcinile ce revin. In sistemul democra
ției muncitorești, sindicatelor, organizați
ilor de tineret, de femei, celorlalte orga
nizații de masă și obștești. In unirea ma
selor populare pentru înfăptuirea 
neabătută a planului de dezvoltare eco- 
nomico-socială ți a măsurilor de ridicare 
continuă a bunăstării materiale ți spiri
tuale a poporului.

Conferința Națională reafirmă princi
piul călăuzitor al societății noastre socia
liste conform cârma țelul suprem al în
tregii activități a partidului 11 constituie 
creșterea bunăstării materiale și spiritua
le a întregului popor. Acest principiu, 
exprimînd profundul umanism al noii 
orinduiri, se materializează in asigurarea 
condițiilor de impllnire a personalității, 
de manifestare ți afirmare egală, in toate 
domeniile vieții economice și sociale, a 
fiecărui cetățean, fără deosebire de na
ționalitate.

Conferința Națională iși însușește pe 
deplin întreaga bogăție de idei, tezele ți 
orientările cuprinse In analiza făcută de 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire la impor
tanța activității teoretice, ideologice, po
litico-educative tn etapa actuală, la ne
cesitatea intensificării educării revoluțio
nare, patriotice a maselor, pentru for
marea omului nou, cu o înaltă conștiință 
patriotică, revoluționară.

Conferința subliniază deosebita con
tribuție pe care secretarul general al 
partidului nostru o educe, In spiritul ce
lor mai noi cuceriri ale glndiril politice, 
filozofice, științifice ți culturale, al ma
terialismului dialectic șl Istoric, la dez
voltarea teoriei ți practicii construcției 
socialiste și comuniste, prin elaborarea 
unor teze și concepte noi. Conferința 
apreciază caracterul științific al tezelor 
privind făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în țara noastră, 
renunțarea cu desăvlrșire la conceptul de 
dictatură a proletariatului ca necores
punzător pentru România și adoptarea 
tezei statului democrației muncitorești, 
revoluționare, care dă o perspectivă 
nouă, superioară, dezvoltării societății 
omenești, pe baza căreia se stabilesc ra
porturile dintre partidul comunist și 
statul socialist, dintre organismele de
mocratice și organismele de stat. Confe

rința Iși Însușește pe deplin concepția 
formulată de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
privind existența unei Istorii unice a po
porului nostru, necesitatea de a se trece, 
in această lumină, la organizarea unor 
institute și muzee de Istorie unitare, ro
lul Imnului de Stat și semnificația Tri
colorului ca drapel unic de stat, simbo
luri ale unității întregului popor, ale 
independentei șl suveranității României. 
Conferința dă o înaltă apreciere modu
lul strălucit in care secretarul general al 
partidului nostru aprofundează in cele 
două documente analizele și aprecierile 
privind contradicțiile in societatea româ
nească și iu lumea contemporană, pre
cum și căile de soluționare a lor.

Conferința Națională împuternicește 
Comitetul Central al partidului să stabi
lească modalitățile și obiectivele con
crete pentru traducerea In viață a tutu
ror concluziilor șl măsurilor ca decurg 
din aceste noi teze Și aprecieri.

Conferința iți exprimă convingerea că 
studierea și însușirea de către toți comu
niștii, de către toți oamenii muncii a 
tezelor, ideilor și orientărilor conținute 
in Expunerea și Raportul tovarășului 
Nicolae Ceausescu te vor materializa In 
îmbunătățirea generală a activității de 
formare a omului nou, constructor con
știent al socialismului, in ridicarea gra
dului de participare a tuturor cetățenilor 
— fără deosebire de naționalitate — la 
dezvoltarea economico socislâ • țării, la 
Întărirea forței și unității națiunii noas
tre in jurul partidului și al secretarului 
său general, la înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și de îna
intare a României spre comunism.

Conferința Națională hotărăște ca or
ganele și organizațiile de partid, orga
nizațiile de masă și obștești, uniunile 
de creație, presa și radioteleviziunea, 
toate organismele educative din societa
tea noastră să-și Intensifice activitatea 
pentru ridicarea nivelului politico-ideo
logic a! cadrelor, al maselor, pentru 
înarmarea Întregului popor cu arma re
voluționară de luptă pentru socialism și 
comunism.

Conferința Națională a Partidului Co
munist Român Iși însușește Intru totul 
analiza științifică, profund realistă, În
treprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, președin
tele Republicii Socialiste România, eu 
privire la situația internațională actua
lă, Ia profundele prefaceri revoluționare, 
naționale și sociale, la schimbările ce au 
loc tn raportul de forțe intre diferite 
state șl grupări de state pe arena mon
dială. Conferința dă o Înaltă apreciere 
și-și exprimă deplina sa adeziune față 
de politica externă a partidului și sta
tului nostru, la a cărei elaborare și În
făptuire Iș> aduce o contribuție decisivă 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de 
consecvența neabătută cu care secreta
rul general al partidului promovează In 
viata internațională înaltele principii ale 
colaborării dintre state și popoare, ala 
păcii și progresului social.

Conferința Națională a partidului tșl 
reafirmă deplina sa adeziune față ds 
teza formulată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu potrivit căreia in condițiile 
agravării situației mondiale, ale creșterii 
pericolului de război, este necesară mai 
mult ca oricind unirea tuturor forțelor 
realiste, antiimperialiste, care doresc 
pacea, a tuturor popoarelor In lupta 
pentru oprirea cursului spre noi răz
boaie, pentru apărarea păcii, bunul su
prem al tuturor popoarelor, al întregii 
omeniri.

Conferința Națională Iși Însușește ana
liza cu privire Ia manifestarea și con
fruntarea puternică pe arena internațio
nală a două tendințe, diametral opuse : 
pe de o parte, politica imperialistă de 
forță și dictat, de amestec in treburile 
altor state, de menținere și Împărțire a 
sferelor de influență, de Înarmare, care 
duce la creșterea pericolului unor răz
boaie, inclusiv al unul război mondial; 
pe de altă parte, tendința spre lichidarea 
politicii imperialiste, colonialiste, a sfe
relor de influență, de amestec tn trebu
rile Interne, pentru instaurarea unor re
lații noi Intre state, bazata pe egalitate, 
respectul independenței și suveranității, 
neamestecul In treburile interne, pen
tru lichidarea politicii de forță și dictat, 
de asigurare a dreptului fiecărui popor 
de dezvoltare liberă, independentă, fără 
nici un amestec din afară.

Conferința Națională constată cu de
plină satisfacție că toate acțiunile între
prinse de România pe plan internațio
nal urmăresc cu consecvență neabătută 
unirea tuturor forțelor progresiste, an
tiimperialiste, a tuturor forțelor realista 
în vederea respingerii politicii care Îm
pinge omenirea spre catastrofă, spre un 
război nimicitor, in vederea promovării 
unei politici noi care să asigure fiecă
rui popor dezvoltarea economico-socială 
independentă, o colaborare egală Intre 
toate popoarele lumii, triumful păcii și 
colaborării internaționale.

Propunerile prezentate In acest sens 
de România, de președintele ei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind retragerea 
trupelor țărilor celor două blocuri de pe 
teritoriul altor state ; desființarea baze
lor militare de pe teritoriul altor state ; 
angajamentul solemn de a nu an -sa 

arme nucleare de nici un fel pe teritoriul 
altor state ; acordarea de garanții state
lor care renunță la arme nucleare că in 
nici o împrejurare nu se vor folosi aceste 
arme împotriva lor, au o importanță co- 
virșitoare pentru reluarea politicii de 
destindere, diminuarea încordării inter
naționale șl întărirea încrederii intre 
popoare.

Conferința Națională consideră că noua 
propunere a secretarului genera! al par
tidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind limitarea plnă în 1985 a chel
tuielilor militare ale țării noastre la ni
velul cheltuielilor din 1982, reprezintă o 
expresie grăitoare a voinței de pace a po
porului român, corespunde intereselor 
fundamentale ale tuturor națiunilor, cau
zei păcii și progresului tn lume. Confe
rința Națională adoptă această propu
nere drept hotărîre a partidului, a între
gului nostru popor.

In spiritul politicii sale de pace și co
laborare, România a acționat și acțio
nează cu ho țări re pentru înfăptuirea 
securității europene. Conferința Națio
nală consideră necesar să se ajungă cit 
mai grabnic la încheierea reuniunii de 
la Madrid, care să dea noi perspective 
dezvoltării Cooperării, încrederii și secu
rității în Europa.

Conferința Națională apreciază că de
pășirea crizei economice mondiale — 
care influențează în mod negativ, intr-o 
măsură sau alta, toate țările lumii — 
este indisolubil legată de oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezarmare, 
subliniind Importanța deosebită a tezei 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind reducerea bugetelor 
pentru Înarmări cu cel puțin 20 Ia sută In 
cele două blocuri, ale căror cheltuieli mi
litare se ridică la aproximativ 80 la sută 
din totalul sumelor destinate Înarmărilor. 
Conferința se pronunță pentru abolirea 
politicii doblnzilor Înalte, care creează 
greutăți uriașe în calea desfășurării ac
tivității economice, înrăutățind și mai 
mult situația țărilor tn curs de dezvol
tare, de lichidare a subdezvoltării și a 
Împărțirii lumii In țări bogate și țări să
race, de întărire a colaborării și conlu
crării între țările și popoarele lumii, de 
creare a unei noi ordini economice și po
litice Internaționale.

Conferința aprecia ră importanta sem
nificație a propunerii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire la necesi
tatea elaborării în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite a unei Carte privind 
principiile relațiilor internaționale, me
nită să ducă la abolirea vechil 
ordin! bazate pe inegalitate, pe asupri
rea unor popoare, pe supremația mo
nopolurilor șl a capitalului financiar 
care a devenit un obstacol în dezvolta
rea economiei mondiale.

Conferința Națională a partidului a- 
probă acțiunile întreprinse de România, 
de președintele Republicii, pentru dez
voltarea continuă a colaborării cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orindul- 
re socială, promovarea în relațiile In
ternaționale a principiilor egalității in 
drepturi, respectului independenței și 
suveranității naționale, neamestecului în 
treburile interne, avantajului reciproc, 
renunțării la torță și la amenințarea 
cu torța.

Conferința Națională subliniază că și 
In viitor România va dezvolta puternic 
raporturile cu țările membre ale 
C.A.E.R, cu toate țările socialiste. Este 
necesar să se întreprindă acțiuni mai 
hotărîte pentru depășirea unor diver

CONFERINȚA NAȚIONALA CIIEAMA CLASA MUNCITOARE — CLASA 
CONDUCĂTOARE ÎN SOCIETATEA NOASTRĂ —• să-și afirme din plin capacitatea 
sa creatoare, să acționeze cu hotărîre șl spirit revoluționar pentru transpunerea 
neabătută In viață a obiectivelor și sarcinilor cuprinse In documentele adoptate.

MUNCITORI. TEHNICIENI, INGINERI 1 Manifestați spirit de inițiativă, gospo
dăresc, acționați cu torța sporite pentru dezvoltarea bazei de materii prime și ener
getice. pentrn valorificarea cu randament maxim a tuturor resurselor și reducerea 
consumurilor de materiale, combustibil șl energie, perfecționarea tehnologiilor, recu
perarea și refoloslrea materialelor, pieselor și subansamblelor !

Prin aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești, a autofinanțării, 
a noului mecanism economico-financlar, prin întărirea răspunderii și exigenței, a 
ordinii și disciplinei, prin creșterea eontinnă a pregătirii profesionale și introducerea 
metodelor noi, tăceți ca fiecare unitate economică să lucreze cu beneficii, să-și spo
rească eficiența economică !

CONFERINȚA NAȚIONALA CHEAMA ȚARANIMEA, PE TOȚI OAMENII 
MUNCII DIN AGRICULTURA să cultive flecare metru de pămînt, să efectueze 
lucrări de calitate, să facă totul pentru creșterea producției agricole, vegetale și 
animale.

OAMENI AI MUNCII DE LA SATE! Este o inaltă datorie patriotică să acțio
nați cu spirit de buni gospodari, cu hărnicie și deplină responsabilitate pentru ca 
fiecare gospodărie să-și aducă contribuția la obținerea unor producții iot mai mari 
de cereale, legume, fructe, plante tehnice, să crească animale și păsări, pentru reali
zarea in fiecare județ, in flecare localitate a programelor de autoaprovizionare.

OAMENI DE ȘTIINȚA, CERCETĂTORI ! Concentrați-vă forțele in vederea 
soluționării problemelor tehnice și tehnologice ce se pun azi in fața economici națio
nale, a perfecționării tehnologiilor, reducerii consumurilor, ridicării nivelului tehnic 
și calitativ al produselor. Sporiți contribuția voastră la descoperirea șl valorificarea 
superioară a resurselor, a tuturor bogățiilor patriei 1

OAMENI DE CULTURA Șl ARTA 1 Creind opere de mare valoare, pătrunse de 
înaltele Idealuri ale umanismului revoluționar, contribuiți la dezvoltarea însușirilor 
morale ale tuturor membrilor societății socialiste, la dezvoltarea vieții spirituale a 
poporului, la cultivarea înaltelor trăsături ale qmului nou, constructor conștient al 
societății socialiste!

OAMENI AI MUNCII DE PE ÎNTREG CUPRINSUL PATRIEI !
TINERI ȘI VIRSTNICI, BĂRBAȚI ȘI FEMEI, ROMANI, MAGHIARI, GER

MANI ȘI DE ALTE NAȚIONALITĂȚI 1
Conferința Națională a partidului a trasat perspectiva clară a drumului ce-I 

avem de urmat pentru transpunerea in viață a istoricelor botăriri ale Congresului 
al XII-lea, a mărețului Program al partidului de edificare a societății socialisto 
multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Acționați In spirit revoluționar, strins uniți în jurul partidului, al secretarului 
săn general, tovarășul Nicolae Ceausescu, pentru înfăptuirea neabătută a hotăririlor 
Conferinței Naționale, pentru ridicarea patriei noastre socialisto pe trepte tot mai 
inalte de civilizație și progres, pentru edificarea pe pămintul României a celei mai 
drepte induiri din istoria omenirii — orinduirea socialistă și comunistă 1

gențe existente, pentru întărirea solida
rității și colaborării, in interesul fiecă
rei țări socialiste, al cauzei păcii și 
colaborării internaționale.

Conferința afirmă importanța inten
sificării, în continuare, a relațiilor cu 
țările în curs de dezvoltare, considerind 
că aceasta constituie un factor impor
tant în lupta împotriva imperialismului 
și colonialismului, pentru noua ordine 
economică, pentru o politică de pace.

în spiritul principiilor coexistenței 
pașnice. România va dezvolta relațiile 
cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orîndu- 
ire socială, pornind de la faptul că di
ferența de orinduire socială, de concep
ții politice sau filozofice nu trebuie să 
constituie un obstacol în calea unei largi 
colaborări internaționale, bazate pe ega
litate, pe respect și avantaj reciproc.

Conferința Națională a partidului re
levă importanța analizei făcute de secre
tarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind reactivarea 
tn diferite state a forțelor reacționare, 
neofasciste, intensificarea activității an- 
tisocialiste și anticomuniste și necesita
tea stringentă a demascării și comba
terii cu cea mal mare fermitate a ori
căror forme de dezinformare și calom
niere a socialismului, punindii-se în e- 
vidență superioritatea concepției noas
tre despre lume și viață, a umanismu
lui revoluționar, a libertăților și drep
turilor omului in societatea socialistă.

Conferința Națională dă o înaltă a- 
preciere activității desfășurate de condu
cerea partidului, de secretarul său ge
neral, în direcția Întăririi colaborării și 
solidarității cu partidele comuniste și 
muncitorești, pentru realizarea unei u- 
nități noi, bazate pe respectul indepen
denței fiecărui partid, al dreptului său 
de a-și elabora linia politică de sine stă
tător, corespunzător condițiilor în ca- 
re-și desfășoară, activitatea.

Partidul Comunist Român va acționa 
pentru dezvoltarea în continuare a re
lațiilor cu partidele socialiste și soci- 
al-democrate, cu mișcările de eliberare, 
cu partidele de guvernămînt din țările 
în curs de dezvoltare, cu partidele de
mocratice din toate țările, pornihd de 
la considerentul că întărirea colaborării 
acestor forțe constituie un factor de 
întărire a relațiilor dintre popoare, a lup
tei pentru independență și pace.

Conferința Națională a partidului tșî 
însușește în întregime orientările date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu poli
ticii externe a partidului și statului, re
afirmă hotărîrea poporului român de 
a acționa neabătut pentru dezvoltarea 
relațiilor internaționale, a colaborării cu 
toate statele lumii, de a-și aduce con
tribuția activă la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contemporane, la 
asigurarea păcii pe planeta noastră.

*
Exprimînd convingerea fermă că te

zele, ideile ți orientările cuprinse în Ex
punerea și Raportul secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, hotărîrlle adoptate pe această 
bază răspund intereselor fundamentale 
ale națiunii noastre, Conferința Națională 
adresează întregului partid și popor che
marea de a acționa cu toată abnegația și 
fermitatea pentru transpunerea in viață 
a obiectivelor stabilite, pentru înfăptuirea 
planului cincinal, care asigură dezvol
tarea continuă a patriei noastre socialis
te, ridicarea bunăstării materiale șl spi
rituale a tuturor oamenilor muncii.



. Ample perspective pentru înflorirea multilaterală 
a societății socialiste românești

HOTARE
„ _______________________

—■( • știri, note, comentarii • știri,note,comentarii^)

Conferința Națională a Partidului Comunist Român, Raportul 
prezentat de secretarul general al partidufuî, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu — document programatic 
de o excepțională însemnătate, de înaltă valoare teoretică și 
practică pentru transpunerea în viață a opțiunilor poporului 
nostru — se află, în continuare. în atenția opiniei publice inter
naționale, fiind amplu reflectate de ziare și publicații, posturi 
de radio și televiziune, agenții de presă din diferite țâri. Mij
loacele de informare în masă se fac ecoul analizei și ideilor 
magistrale, cuprinse în Raportul tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
cu privire la stadiul actual al construcției socialiste, la obiecti
vele dezvoltării economico-sociale în contextul unei situații 
internaționale complexe. Este relevată, totodată, ehemarea ia 
rațiune pentru asiguraiea dreptului fundamental al omului la 
viată, pentru progresul și prosperitatea întregii omeniri. Sint 
evidențiate ideile și propunerile avansate in Raport in vederea 
soluționării marilor probleme ale contemporaneității.

Ampla rezonanță internațională a Raportului prezentat la 
Conferința Națională ilustrează eu putere stima și prețuirea de 
care se bucură pretutindeni condurătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae Ceaușeseu^ de a cărui activitate neobo
sită se leagă organic toate marile împliniri ale României so
cialiste.

Relatind pe larg despre Ra
portul prezentat de secretarul 
general al partidului, agenția 
T.A.S.S. insistă asupra capito
lelor în care se face bilanțul 
realizărilor obținute de Româ
nia, sub conducerea partidu
lui, în construirea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. Referindu-se la sarcinile 
care stau în fața partidului și 
statului, agenția menționează 
că secretarul general al Par
tidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu, a 
subliniat necesitatea dezvoltă
rii intensive a economiei na
ționale, a creșterii calității 
producției și a eficienței în
tregii activități economice.

Raportul a abordat pe larg 
relațiile economice externe 
ale României, arată agenția 
T.A.S.S. El a acordat o atenție 
deosebită legăturilor cu țările 
membre ale C.A.E.R., în gene
ral colaborării cu toate țările 
socialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările capitalis
te dezvoltate.

In relatarea sa, agenția so
vietică de presă s-a referit, 
de asemenea, la analiza situa
ției internaționale, făcute de 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, arătind 
că în Raport sînt relevate a- 
gravarea situației internațio
nale, accelerarea cursei înar
mărilor, necesitatea unirii tu
turor forțelor iubitoare de 
pace, antiimperialiste, a tutu
ror popoarelor pentru pre- 
întîmpinarea unui nou război. 
Sînt menționate apoi re
feririle din Raport privind ne
cesitatea încheierii cu succes 
a reuniunii de la Madrid, a- 
doptării unor măsuri concre
te pentru crearea unei zone 
denuclearizate în Balcani, 
pentru dezarmai^ și pentru 
măsuri în vederea'sporirii în
crederii între state.

Agenția T.A.S.S. a informat, 
de asemenea, că în cadrul șe
dințelor plenare și pe secțiuni. 
Conferința Națională a- P.C.R. 
a dezbătut cele mai importan
te probleme ale îndeplinirii 
prevederilor planului cincinal 
și ale programului energetic 
al țării.

Presa și posturile centrale 
de radio din Republica Popu
lară Chineză au informat, pe 
larg, la rîndul lor, despre des
fășurarea lucrărilor Conferin
ței Naționale a Partidului Co
munist Român. „Ziarul Po
porului" a înserat ample ex
trase din Raportul prezen
tat de tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele • Republicii Socia
liste România. în fața Con
ferinței Naționale.

Reliefînd unele aspecte ale 
politicii externe românești, cu
prinse în Raportul prezentat 
de secretarul general al Parti
dului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușeseu. agen
ția de presă iugoslavă Taniug 
scrie, într-una din relatările 
sale consacrate Conferinței 
Naționale: „Conducătorul 
P.C.R. a exprimat părerea 
că toate statele trebuie să-și 
asume obligația de a se călăuzi 
în relațiile internaționale după 
principiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității națio
nale,. neamestecului în trebu
rile interne. Vorbitorul s-a 
pronunțat pentru întărirea co
laborării României .cu toate 
țările socialiste, pentru ex
tinderea cooperării în Balcani, 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internațio
nale mal echitabile, a expus 
poziția constructivă a țării 
sale cu privire la C.S.C.E.".

Ziarul bulgar „Otecestven 
Front4* a publicat o amplă co
respondență din București des
pre lucrările Conferinței Na
ționale, arătind că acest forum 
a dezbătut timp de trei zile 
principalele direcții ale dezvol
tării social-economice a Româ
niei pînă la sfîrșitul cincina
lului actual.

Evocînd conferințele județe
ne de partid premergătoare 
Conferinței Naționale, în ca
drul cărora a fost dezbătută 
activitatea organizațiilor de 
partid în perioada de după 
Congresul al XII-lea al P.C.R., 
ziarul bulgar subliniază că au 
fost luate măsurile necesare 
pentru îndeplinirea integrală 
a sarcinilor ,ce revin fiecărui 
județ din planul național de 
dezvoltare social-economică pe 
perioada 1981—1985. Sînt pre
zentate apoi realizări ale oa
menilor muncii din diferite ju
dețe în cadrul întrecerii socia-. 
liste. ■

Ziarul „Neues Deutschland"1, 
organ al C.C. al P.S.U.G., a in
format, într-o corespondență, 
pe larg, despre conținutul 
Raportului prezentat de se
cretarul general al Parti
dului Comunist Român, to
varășul Nicolae Ceaușeseu. 

ZianS relevă câ In Raport te 
face o amplă analiză a sta
diului realizării hotăririlor ce
lui de»-al XII-lea Congres al 
P.C.R., și a sarcinilor care 
stau in fața partidului și sta
tului.

Secretarul general al parti
dului a apreciat succesele oa
menilor muncii români, ma
nifestate in primul rind in 
dezvoltarea Industriei, in mo
dernizarea agriculturii și in 
îmbiâîătățirea nivelului de 
trai material și cultural al 
poporului, relevă „Neues 
DeutsitilancK- în prezent, pe 
prim plan se situează lupta 
pentru o calitate superioară, 
precum și creșterea producti
vității muncii și a eficienței.

In corespondență «int evi
dențiate, de asemenea, pasa
je din Raport referitoare la 
politica . externă a partidului 
și statului nostru. Tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu — scrie 
„Neues Deutschland- — *-a
referit la faptul câ intensifi
carea cursei înarmărilor duce 
la o înrăutățire considerabilă 
a situației internaționale și 
provoacă pericolul unui război 

Largul erou internațional 

al Conferinței Naționale* *
a Partidului Comunist Român, 

al Raportului prezentat de tovarășul 

Nicolae Ceaușeseu

mondial nuclear. Aceasta face 
mai necesară ca oricînd soli
darizarea tuturor forțelor care 
se pronunță pentru apărarea 
păcii. în context se arată că 
secretarul general al partidu
lui s-a pronunțat din nou pen
tru crearea unei zone denu
clearizate in Balcani.

Ziarul polonez „Zyeie War- 
szawy" publică o corespon
dență din București intitulată 
„Conferința ’ Națională a 
P.C.R. — Raportul tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu*4, in care, 
după ce relevă aspecte ale 
dezvoltării societății româ
nești, scrie: „Referindu-se la 
unele aspecte ale vieții inter
naționale din ultimii ani. tova
rășul Nicolae Ceaușeseu s-a 
concentrat asupra problemelor 
dezarmării, propunînd, între 
altele, ca pînă la dizolvarea 
concomitentă a N.A.T.O. și a 
Tratatului de la Varșovia, a- 
cestea să îriceapâ negocieri 
directe, iar statele participan
te să reducă cheltuielile mili
tare cu 20 la sută. România 
este gata să mențină pînă in 
1985 cheltuielile sale militare 
la nivelul anului curent"*.

Organul de presa al guver
nului polonez, „Rzeczpospo
lita" publică, de asemenea, o 
corespondență din București 
în care relevă că în Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste * România, s-a dat ..o 
înaltă apreciere .realizărilor 
României în construcția so
cialistă".

Materiale consacrate lucră
rilor Conferinței Naționale a 
P.C.R. au inserat, de aseme
nea, „Sztandar Mlodych" și 
alte ziare poloneze.

Agenția cubaneză Prensa 
Latina, într-o primă știre de
dicată Conferinței Naționale a 
Partidului Comunist. Român, a 
subliniat că, în cinstea aces
tui eveniment, în întreaga 
țară au avut loc numeroase 
manifestări. Centralele indus
triale și alte unități de pro
ducție, precum • și institutele 
științifice, de învățămînt • și 
cercetare au raportat rezulta
tele întrecerilor organizate în 
întîmpinarea evenimentului.

Agenția cubaneză de presă 
a informat apoi pe - larg des
pre desfășurarea lucrărilor 
Conferinței Naționale, arătind 
că participanții au examinat 
planul de dezvoltare pe pe
rioada 1981—1985 precum și 
alte documente.

• Secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușeseu — menționează 
Prensa Latina — a prezen
tat, în cadrul primei ședințe, 
Raportul la Conferință, docu
ment ce se referă la stadiul 
actual al edificării socialismu
lui, la problemele teoretice, 
ideologice și activitatea poli- 
tico-educativă a partidului.

Cotidianul italian „La Re- 
pubblica" a arătat că Rapor
tul prezentat de secretarul 

general a! Partidului Comu
nist Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, este consacrat exa
minării politicii interne și ex
terne a României In dome
niul economic, scrie ziarul, 
analiza pe care o face Ra
portul este orientată spre so
luțiile ce urmează sâ fie date 
unor probleme în sectoarele 
specifice. O atenție prioritară 
este acordată situației energe
tice. în capitolul referitor la 
politica externă. Raportul 
secretarului general al Parti
dului Comunist Român, arată 
în continuare ziarul italian, 
relevă inițiativele românești 
pe plan internațional.

Informind despre lucrările 
Conferinței Naționale a Parti
dului Comunist Român, agen
ția italiană de presă ANSA a 
transmis extrase din Raportul 
prezentat ce secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. Evocind si
tuația cin Orientul Mijlociu, 
scrie ANSA, documentul pre
zentat Conferinței Naționale a- 
preciază că, in soluționarea 
problemelor din această zonă, 
este necesar sâ se pornească 
de la făptui „că trebuie să 
existe an stat palestinian In- 
cependent ei câ, In același 
timp, trebuie eă fie asigura
tă existența Israelului".

De asemenea, arată agenția 
hali ană. secretarul genera] al 
Partidului Comunist Român a 
propus ca datoria externă a 
țărilor sărace sâ fie anulată, 
și a preconizat reajustarea 
schimburilor eu țările capita
liste pe baza principiului „a- 
vantajuhri reciproc-.

Știri cu privire Ia lucrările 
Conferinței Naționale a Parti
dului Comanist Român au fost 
publicate și de alte ziare Ita
liene, printre care „II Popolo- 
ți JI Tempe-.

Au informat, de asemenea, 
despre desfășurarea lucrărilor 
Conferinței Naționale postu
rile de radia din Italia.

Cotidianul francez „Le 
.Monde- a publicat o cores
pondența a trimisului său spe
cial la București, In care este 
relevată importanța Conferin
ței Naționale a partidului, 
eveniment politic cu profundă 
semnificație menit sâ analize
ze drumul parcurs de Româ
nia ce la Congresul al XII- 
lea și, totodată, să stabilească 
noi obiective in funcție de 
schimbările .intervenite atît pe 
plan intern cit fi In sfera re
lațiilor internaționale. In Ra
portul prezentat la Conferin
ță. se arată în corespondență, 
Nicolae Ceaușeseu a acordat o 
deosebită atenție problemelor 
economice. Totodată, ziarul 
scoate in evidență partea din 
Raport consacrată probleme
lor energetice, arătind că s-a 
insistat asupra necesității rea
lizării independenței energe
tice și a măsurilor de econo
misire a energiei, de înlătu
rare a risipei.

Un loc important al cores
pondenței din „Le Monde" 
este rezervat părții din Ra
port consacrate analizei si
tuației internaționale, sub- 
linlindu-se propunerile făcute 
de tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
de la înalta tribună a Confe
rinței referitoare la menține
rea păcii și înfăptuirea dezar
mării.

Ziarul elvețian „Neue Zur- 
cher Zeitang-. tntr-o cores
pondență publicată in prima 
pagină, a prezentat proble
mele cuprinse în Raport, care, 
se subliniază, „argumentează 
opțiunea pentru drumul pro
priu ales, al socialismului 
multilateral dezvoltat". Sînt re
levate, între altele, măsurile 
preconizate pe linia aplicării 
autoconducerii și autogestiu- 
nii, creșterea responsabilității 
colectivelor de muncitori.

Autorul corespondenței re
liefează apoi din Raport pro
punerea de reducere a buge
telor militare, însemnătatea 
pe care o acordă România 
tratativelor dintre U.R.S.S. și 
S.U.A. în domeniul armelor 
nucleare strategice și impe
rativul încheierii cit mai 
grabnice și cu rezultate de 
substanța a reuniunii de la 
Madrid, necesitatea reducerii 
datoriilor țărilor in curs de 
dezvoltare.

Mijloacele de comunicare în 
masă din Austria au informat 
despre lucrările Conferinței 
Naționale a Partidului Comu
nist Român. O serie de ziare 
ca „Volksstimme", „Die 
Presse", „Sudost Tagesposf, 
„Salzburger Nachrichten", au 
prezentat cititorilor ordinea 
de zi a lucrărilor și preocupă
rile economice. politice și 
ideologice ce au făcut obiec
tul Raportului secretarului ge
neral al partidului și dezba
terilor. „Volksstimme** arată, 

sub titlul „Conferința Națio
nală a comuniștilor români", 
câ în centrul lucrărilor s-au 
situat problemele economice 
și ideologice. La rîndul său, 
„Die Presse" a relevat că la 
Conferință au fost dezbătute 
prevederile „actualului plan 
cincinal. îndeosebi problemele 
aprovizionării cu energie și 
ale autoaprovizionării popu
lației cu bunuri agricole șl 
industriale**.

Televiziunea austriacă ORF 
a relatat despre desfășurarea 
Conferinței. Relatarea a fost 
ilustrată cu imagini Infăți- 
șîndu-1 pe președintele Româ
niei.

Agenția de presă austriacă 
A.P.A. a informat că, în do
meniul economic. Conferința 
Națională a P.C.R. a dezbătut 
stadiul îndeplinirii planului 
cincinal 193T—1985. Agenția 
menționează că au fost exami
nate măsuri de îndeplinire a 
cincinalului în domeniile in
dustriei, agriculturii, construc
țiilor și transporturilor, pre
cum și comerțului, în spiritul 
hotăririlor celui de-al XII-lea 
Congres al partidului.

Conferința Națională — 
adaugă A.P.A. — a examinat, 
de asemenea, probleme din 
domeniul Ideologic.

Agenția americană Associated 
Press a arătat câ. In Rapor
tul prezentat Conferinței Na
ționale, secretarul general al 
partidului, Nicolae Ceaușeseu, 
a analizat pe larg dezvoltarea 
economiei românești fi obiec
tivele planului cincinal ce re 
încheie în 1983. Delegații la 
Conferință, adaugă A.P., au 
dezbătut măsurile ce trebuie 
luate pentru îndeplinirea 
obiectivelor prevăzute în agri
cultură, industrie, construcții, 
transporturi și circulația măr
furilor. Ei au analizat, de ase
menea, programe speciale ce 
vor contribui la soluționarea 
chestiunilor energetice In 
România.

A informat, de asemenea, 
despre desfășurarea Confe
rinței Naționale agenția
D.P^A., din R.F. Germania, 
precizind că asemenea confe
rințe au loc in perioada din
tre congrese. D.P-A. mențio
nează câ în Raportul prezen
tat Conferinței. Nicolae 
Ceaușeseu a făcut o amplă 
analiză a situației economiei 
românești, a perspectivelor ei 
de dezvoltare.

Cotidianul grec „Elefihero- 
typia“ a inserat articolul 
„Conferința Partidului Comu
nist Român dezbate proble
me- economice", în care se 
arată că intre preocupările 
majore ale conducerii Româ
niei se situează măsurile pe 
pian economic.

A informat, de asemenea, 
despre desfășurarea lucrărilor 
Conferinței Naționale agenția 
de presă din Grecia, A.N.A.

Cel mai mare cotidian din 
Sri Lanka, „Ceylon Daily 
News- a publicat articolul 
^Partidul Comunist Român 
analizează planul cincinal", 
redînd pasaje din Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu. Sînt evidențiate 
succesele obținute de econo
mia românească în perioada 
construcției Bocialiste, . sub- 
liniindu-se că România a cu
noscut o puternică dezvoltare 
economico-socială și a devenit 
o țară industrial-agrară cu o 
industrie puternică, modernă, 
cu o agricultură socialistă 
avansată. Cotidianul sri-lan- 
kez evidențiază, printr-o se
rie de cifre din Raport, dez
voltarea vertiginoasă a eco
nomiei în anii construcției so
cialiste în diverse sectoare.

Aceluiași eveniment, postu
rile de televiziune din Sri 
Lanka i-au consacrat, in pro
gramele lor, imagini și infor
mații in care au fost comen
tate pasaje din Raportul pre
zentat de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu.

Ziarul mozambican „Noti- 
cias" a publicat articolul 
„Ceaușeseu îndeamnă lumea a 
treia să acționeze mai unit". 
Redînd pasaje din Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, ziarul relevă că în 
document se insistă asupra ne
cesității adoptării de măsuri 
care să pună capăt, definitiv, 
politicii de mare putere, de 
hegemonie și de amestec sub 
orice formă în treburile in
terne ale țărilor mici și mij
locii.

Articolul reliefează, de ase
menea, faptul că președintele 
României s-a pronunțat în fa
voarea anulării datoriilor ex
terne ale țărilor sărace și pen
tru o reducere generală a 
acestora pentru țările mai pu
țin dezvoltate, o limitare 'a 
dobînzilor și acordarea în con
tinuare de sprijin țărilor să
race. Totodată, este evidenția
tă inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu de a con
sidera prioritară necesitatea 
adoptării în cadrul O.N.U. a 
unui cod, a unei Carte privind 
principiile relațiilor interna
ționale, subliniindu-se propu
nerea secretarului general al 
partidului pentru crearea, de 
urgență, a unui organism spe
cial al bunelor oficii care să 
acționeze în direcția soluțio
nării pe calea tratativelor 
pașnice a conflictelor, a orică
ror probleme dintre state.

(Agerpres)

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

VIENA 20 (Agerpres) — în 
orașul austriac Linz s-au des
fășurat lucrările Conferinței 
naționale a luptătorilor pentru 
pace din Austria, la care au 
participat delegați reprezen
tând zeci de organizații socia
le, personalități de diferite con
vingeri politice.

Participanții au examinat, în 
ședințe plenare și pe comisii, 
probleme ale dezarmării și lup
tei împotriva pericolului ato
mic, aspecte legate de Inten
sificarea eforturilor pentru re
ducerea cheltuielilor militare și 
utilizarea fondurilor eliberate 
pe această cale în scopuri paș
nice. In Apelul adoptat de con
ferință se cere întreprinderea de 
măsuri concrete în direcția in
terzicerii realizării planurilor
N.A.T.O. și ale Administrației 
S.U.A. cu privire la amplasa
rea pe continentul european a 
unor noi rachete nucleare ame
ricane cu rază medie de ac
țiune.

HELSINKI 29 (Agerpres). — 
O declarație comună a guver
nelor statelor din nordul Euro
pei cu privire la crearea unei 
zone denuclearizate în această 
parte a continentului ar repre
zenta un mijloc adecvat pen
tru a se realiza primii pași în 
direcția atingerii acestui obiec
tiv, a apreciat fostul ambasador 
el rinlandei la O.N.U., Max 
Jakobsoru Intr-un interviu acor
dat ziarului „Hufvudstadsbla- 
det" și reluat de agenția D.P.A., 
Jakobson a subliniat că lucrul 
cel mai important este ca Nor
dul Europei să rămînă și de 
acum înainte fără arme nu
cleare. Declarația guvernelor 
nordice, a apreciat el, ar putea 
cuprinde elemente ca angaja
mentul statelor respective de a 
nu-și procura asemenea arme, 
sau de a nu permite altui stat

ORIENTUL 
MIJLOCIU

REUNIUNEA COMITETULUI 
EXECUTIV AL O.E.P.

TUNIS 20 (Agerpres) — Co
mitetul Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei s-a întrunit timp de doua 
zile la Tunis sub conducerea 
președintelui său, Yasser Ara
fat, informează agenția palesti
niană de presă WAFA. La lu
crări a participat și conducerea 
Consiliului Național Palestinian 
(parlamentul). Cu acest prilej, 
au fosx trecute în revistă situația 
din teritoriile arabe ocupate și 
condițiile grele ale populației 
palestiniene din taberele de re- 
fugiați palestinieni din eudul 
Libanului, teritoriu aflat sub 
ocupația Israelului. A fost exa
minată, totodată, situația pales
tinienilor din Beirut.

Agenția WAFA menționează 
câ participanții au studiat un 
raport cuprinzător asupra ulti
melor acțiuni politice in regiu
ne privind cauza poporului pa
lestinian.

Comitetul Executiv a discutat 
rezultatele contactelor avute în 
U.R.S.S., China, S.U.A. și Fran
ța. de membrii „Comitetului ce
lor șapte" al Ligii Arabe. în 
același timp, a fost examinată 
poziția rigidă a Marii Britanii 
— opusă celei a C.E.E. — în le
gătură cu misiunea Comitetului 
la Londra.

Au fost trecute în revistă re
zultatele recentelor întruniri 
palestiniene la' diferite niveluri 
desfășurate în Damasc, Amman, 
Aden, Sanaa și Tunis, precum 
și ale recentelor convorbiri pa- 
lestiniano-iordaniene și ale con
vorbirilor la nivel înalt alge- 
riano-saudito-palestiniene de 
luna trecută, de la Alger.

Comitetul Executiv a hotărît 
să invite Consiliul Național Pa
lestinian să convoace cea de-a 
XVI-a sesiune a sa. în acest 
sens, președintele Comitetului 
Executiv al O.E.P., Yasser Ara
fat, și președintele Consiliului 
Național Palestinian, Khaled 
Al-Fahoum, au fost autorizați 
să stabilească data și locul vii
toarei sesiuni.

CIOCNIRI INTRE GRUPĂRILE 
RIVALE DIN LIBAN

BEIRUT 20 (Agerpres) — Si
tuația din regiunea Aley, din 
sud-estul Libanului, aflată sub 
ocupație israeliană, s-a înrău
tățit, înregistrîndu-se noi cioc
niri între grupările rivale, in
formează agențiile Reuter și 
Associated Press. După cum a 
anunțat televiziunea libaneză, 
duminică, două persoane au 
fost ucise, iar alte 10 rănite, în 
urma afestor incidente. Toto
dată, un comunicat al armatei 
libaneze informează că in 
cursul zilei de luni cinci sol
dați libanezi au fost uciși și alți 
patru răniți, fiind surprinși de 
schimburile de focuri pe șo
seaua Beirut-Damasc.

PE SCURT
• LA VIENA au luat sfîrșit 

luni seara, lucrările Conferin
ței ministeriale a Organizației 
Țărilor Exportatoare de Petrol 
(O.P.E.C.). în comunicatul dat 
publicității se menționează că 
s-â decis adoptarea măsurilor 
necesare pentru stabilizarea 
pieței petrolului și pentru apă
rarea structurii prețurilor 
O.P.E.C. In acest scop, confe
rința a hotărît că în 1983 pro
ducția totală a O.P.E.C. nu tre
buie să depășească 18.,5 mili
oane barili pe zi. Un acord 
privind repartizarea de cote pe 
țări necesită consultări ulte
rioare cu guvernele respective, 
arată comunicatul, adăugind că 
o nouă conferință ministerială 
se va reuni ulterior pentru a 
delibera asupra rezultatului a- 
cestora. 

din zonă să și le procure ; pre
cum și angajamentul de a nu 
accepta staționarea lor.

STOCKHOLM 20 (Agerpres). 
— „Situația din Europa se va 
înrăutăți considerabil și riscul 
unei catastrofe nucleare va fi și 
mai mare dacă pe continent vor 
fi amplasate noile rachete 
„Pershing" și „Tomahawks", a 
declarat, într-un interviu acor
dat ziarului „Norsken Flam- 
men“, Ditte Dalin, secretar al 
Comitetului suedez de apărare 
a păcii. „Partizanii păcii suedezi 
sînt hotărîți să lupte în conti
nuare împotriva amplasării ra
chetelor nucleare americane în 
Europa, iar ampla demonstrație 
care ă avut loc la 12 decembrie 
a demonstrat această hotărire", 
a spus ea.

LONDRA 20 (Agerpres). — 
Organizația de luptă pentru 
pace din Marea Britanie a 
inițiat noi acțiuni de protest 
împotriva înarmărilor nucleare, 
instituind în diferite locuri din 
țasă așa-numitele „tabere ale 
păcii", cea mai mare parte 
în apropierea locurilor unde 
ar urma să fie amplasate ra
chetele nucleare americane, re
latează agenția Reuter. Una 
din aceste tabere a fost orga
nizată chiar pe malul Tamisei, 
opus celui pe care se află clă
direa Parlamentului.

BONN 20 (Agerpres). — Or
ganizația din landul Baden 
Wiirttemberg a Partidului So
cial-Democrat — de opoziție — 
din R. F. Germania s-a pro
nunțat, cu o mare majoritate, la 
congresul ei de la Muehlacker, 
împotriva staționării de noi ra
chete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune în Eu
ropa occidentală. într-o rezo
luție cu privire la problemele 
păcii și dezarmării, adoptată in 
încheierea lucrărilor congresu
lui de land, se subliniază că 
instalarea în țările vest-euro- 
pene a acestui mijloc da dis
trugere în masă „nu poate 
aduce nici o contribuție la 
securitatea europeană".

TINERETUL

tarilor socialiste
Ne-am întors de pe 

șantierul hidrocentra- 
lei Kurpsai tîrziu, 
după amiază, cu im
presii din cele mai pu
ternice. Am văzut la 
lucru un colectiv de 
constructori dintre cei 
mai experimentați din 
Uniunea Sovietică, in 
domeniul construcții
lor hidrotehnice, cei 
care ridicaseră, numai 
pe rîul Narin și aflu
enții săi din Kirghi
zia, zece mari hidro
centrale. Acești mun
citori și specialiști, in 
majoritate tineri, în
deplinind programul 
stabilit de P.C.U.S., de 
dezvoltare susținută a 
bazei energetice a ță
rii, au adus Kirghizia 
pe locul trei, după 
R.S.F.S. Rusa și Turk
menia, în ceea ce pri
vește puterea Instalată 
în hidrocentrale, pro- 
ducînd anual peste 6 
miliarde KWh. Cea 
mai importantă dintre 
ele este hidrocentrala 
Kucikurgan. în actua
lul cincinal, după cum 
ne-au informat con
structorii de aici, ei 
vor mai construi o 
nouă hidrocentrală, în 
aval pe Narin, cu un 
baraj înalt de 300 me
tri, alta la Tașkamur 
și un mare rezervor 
de apă in apropiere de 
orașul Oș, astfel că, 
în 1985, Kirghizia va 
produce tot atita ener
gie electrică cît Fran
ța, Spania, R.F.G.

„Valorificarea cu cel 
mai înalt randament a 
potențialului hidroteh
nic al republicii noas
tre, ne spunea un ti- 
năr șef de brigadă, 
Nicolae Elanski, era 
singura modalitate de 
a depăși nivelul scă
zut de dezvoltare pe 
care îl avea această 
vastă regiune înainte 
de Marea Revoluție 
Socialistă din Octom
brie". Pentru că ener
gia electrică a însem
nat nu numai lumină 
și forță pentru indus
trie, dar și irigații pe 
sute de mii de hecta
re, deci o producție a- 
gricolă sporită de grîu, 
bumbac și alte culturi. 
A fost posibil, între al
tele, ca valoarea pro

• OFICIALITĂȚI din Japo
nia, Statele Unite și Panama 
s-au întîlnit, în cursul săptămî- 
nii trecute, pentru a examina 
diverse probleme privind con
struirea în comun a unui al doi
lea Canal Panama, destinat 
tranzitului navelor cu Un depla
sament de pînă la 300 000 tone 
(navele cu un deplasament de 
peste 65 000 tone nu pot trece 
prin actualul canal). Costul vi
itorului canal este estimat la 
50 miliarde dolari, transmite 
agenția japoneză de presă 
Kyodo.
• DOUz\ FERIBOTURI S-AU 

CIOCNIT, duminică seara, în 
Canalul Minecii în largul coas
telor localității Harwich, din 
sudul Angliei, unul dintre ele 
scufundîndu-se. Din cauza fur
tunii puternice, șase persoane 
și-au pierdut viața, iar opera

R.P. Polonă

Decret privind suspendarea 
stării de asediu

VARȘOVIA 20 (Agerpres) — 
Agenția poloneză de informații 
— P.A.P. — anunță că, la pro
punerea Consiliului de Miniș
tri, Consiliul de Stat al R. P. 
Polone a adoptat un decret

încheierea lucrărilor Congresului 

Uniunii Tineretului Socialist din Iugoslavia
BELGRAD 20 (Agerpres). — 

La Belgrad s-au încheiat lucră
rile celui de-al XI-lea Congres 
al Uniunii Tineretului Socialist 
din Iugoslavia — U.T.S.I., in
formează agenția Taniug. Parti
cipanții au adoptat raportul „Ro
lul și sarcinile U.T.S.I. în dez
voltarea autoconducerii socia
liste, în progresul material șl

Pentru o nouă ordine în domeniul 
informațiilor

REZ0LUJÎ1 ADOPTATE DE ADUNAREA GENERALA A O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 20 (Ager

pres) — Adunarea Generală a
O.N.U. a adoptat o serie de re
zoluții prin care se cere state
lor membre ale organizației și 
instituțiilor de presă să prezinte 
o imagine mai obiectivă și echi
librată a eforturilor depuse de 
țările în curs de dezvoltare în 
scopul progresului lor economic, 
social și cultural.

Adunarea generală a cerut Co
mitetului O.N.U. pentru infor
mații să-și continue acțiuni
le în vederea instaurării cît

ducției industriale a 
Kirghlziei sâ crească 
de 331 de ori in anii 
puterii sovietice.

în aceeași măsură, 
s-a dezvoltat și agri
cultura, cu toate ra
murile ei, pe locul de 
frunte aflindu-se zoo
tehnia, cu sectorul 
ovin. La cei 3,6 mi

profesională a tineri
lor de la sate se ocu
pă Comsomolul. Uniu
nea Tineretului Comu- 
nist-Leninist desfășoa
ră, de asemenea, o in
tensă muncă politică 
și de educație în ceea 
ce privește orientarea 
profesională a tineri
lor, îndrumtndu-i cu 
precădere spre sectoa
rele unde este cea mai 
mare nevoie de ei, iar 
agricultura ocupă in 
această privință pri
mul loc.

Constructorii 
de pe Narin

ÎNSEMNĂRI DIN U.R.S.S.

lioane de locuitori ai 
Kirghiziei sînt peste 11 
milioane de oi, în ciu
da faptului că 93 la 
sută din suprafața re
publicii este acoperită 
de munți din masivele 
Pamir, Alamai și Tian 
Șan, arizi și neospita
lieri. Agricultura a re
ținut la sate, pînă în 
prezent, 60 la sută din 
populație. In colhozuri 
și sovhozuri lucrează 
peste 15 mii de com- 
somoliști, cel mai mulți 
dintre ei fiind califi
cați în diversele pro
fesii pe care le impli
că agricultura moder
nă: mecanici agricoli, 
motopompiști, electro
mecanici, zootehniști, 
tehnicieni etc. De ca
lificarea și pregătirea

Ni se vorbise des
pre toate aceste per
formanțe și preocupări 
chiar pe șantierul hi
drocentralei. Narîmbelc 
Kojomatov, activist al 
comitetului orășenesc 
Kara-Kul al U.T.C.L., 
a adăugat citeva infor
mații cit se poate de 
interesante despre via
ța și munca celor cî- 
teva mii de tineri din 
acest oraș, a cărui is
torie începe doar in 
urmă cu... cinci ani. 
Acum a ajuns insă la 
20 mii de locuitori, de 
diverse naționalități: 
kirghizi, uzbeci, ucrai
neni, ruși, tătari ețc. 
în cele trei școli ge
nerale și cele două me
dii tehnice învață 5 000 
de tineri. Copiii pre-

țiunile de salvare a supravie
țuitorilor au fost îngreunate.

• IM CADRUL UNEI CE
REMONII desfășurate la pri
măria Madridului, marele 
poet și dramaturg spaniol 
Rafaai Alberti a primit 
Medalia de aur a orașului. 
Distincția i-axfost acordată 
pentru contribuția sa la 
dezvoltarea culturii spaniole, 
la lupta pentru pace și înțe
legere între popoare, cu oca
zia împlinirii a 80 de ani.

• UN CUTREMUR DE PA- 
MINT cn intensitatea de 7,2 
grade pe scarat Richter a avut 
loc, duminică, in sudul Pacifi
cului, informează Observatorul 
seismologie din Wellington. Epi
centrul seismului a fost locali

prin care, începînd de la 31 de
cembrie 1982, se suspendă pe 
întreg teritoriul țării starea de 
asediu instituită prin hotărîrea 
Consiliului de Stat din 12 de
cembrie 1981.

cultural al țării și în creația ti
nerilor", precum și noul statul 
al organizației de tineret din 
Iugoslavia.

La încheierea Congresului au 
fost alese noile organe de con* 
ducere ale U.T.S.I. Ca pre
ședinte al Prezidiului Confe
rinței U.T.S.I. a fost ales Dra
gan Ilici. '

mai rapide a unei mal juste șl 
eficiente ordini internaționale in 
domeniul informațional. De a- 
semenea, a adoptat un Cod d« 
principii ce trebuie să fie res
pectate de țările membre în 
transmisiile directe de televiziu
ne prin intermediul sateliților, 
activități ce trebuie să se des
fășoare, a subliniat forumul 
mondial, în conformitate cu 
drepturile suverane ale statelor 
și cu principiul neamestecului 
în treburile interne.

școlari își petrec 
timpul In șase grădi
nițe.

însoțitorul nostru 
ne-a invitat și acasă 
la o tînără familie de 
kirghizi. „I-ați văzut 
la muncă, ii veți ve
dea și în viața de fa
milie", ne-a spus el. 
La ieșirea din sediul 
Comsomolului ne aș
tepta gazda noastră 
pentru seara aceea. O 
tînără pereche de kir
ghizi, Estebes Adenov 
și soția sa Raișan Ade- 
nova. El, șofer pe șan
tier, ea funcționară la 
banca de construcții. 
Au doi copii. O fami
lie fericită. Urcăm la 
etajul trei al unui bloc 
abia construit, de pe 
strada Serogo nr. 20. 
Apartamentul 31 este 
la fel ca celelalte, mo
bilat cu gust, cu mo
bilier modem, dotat cu 
toate cele necesare u- 
nui confort deplin. 
Sîntem conduși insă in 
camera „kirghiză", în 
care tradiția națională 
este păstrată cu fide
litate. tn mijlocul ca
merei, pe covoare 
groase și fețe de masă 
imaculate este servită 
cina. Numeroase feluri 
de mâncăruri tradițio
nale și fructe. Ne așe
zăm „turcește", poziție 
destul de incomodă 
pentru europeni, dar, 
ni se spune, singura 
care iți permite să mă- 
ninci in tihnă. Bărba
tul începe să ne ser
vească. Este un semn 
al ospitalității kirghi- 
ze ca el să rupă lipia 
și s-o împartă inyita- 
ților, să toarne băutu
ra, să curețe fructele. 
Datoria soției este de 
a aduce doar bucatele 
de la bucătărie. Altă
dată ea nu avea voie 
să se așeze, nici să bea.

Cina se prelungește 
pînă tîrziu. Timp in 
care tinerele noastre 
gazde ne vorbesc des
pre viața, despre îm
plinirile, despre aspi
rațiile lor. De fapt, 
despre viața și munca, 
împlinirile și aspirații
le tineretului din Kir
ghizia, din întreaga 
Uniune Sovietică, an
gajat în realizarea ma
rilor obiective stabilite 
pentru construcția co
munismului.

ROMULUS LAL

zat în apropierea Insulelor Ker- 
madec, la aproximativ 700 km 
nord-est de Noua Zeelandă.

SUCCES AL P.S.D. 
IN ALEGERILE LOCALE 

DIN HAMBURG

Partidul Social-Democrat, de 
opoziție, din R. F. Germania, a 
cîștigat, duminică, in alegerile 
locale din Hamburg, o victorie 
netă asupra adversarilor săi 
creștin-democrați, întrunind ma
joritatea absolută de 51,3 la 
sută din sufragiile electoratului. 
Uniunea Creștin-Democrată a 
cancelarului federal Helmut 
Kohl n-a obținut decît 38,6 la sutâ 
din voturi, suferind un puternic 
recul față de precedentele ale
geri. Cea de-a treia formațiune 
care a intrat în parlamentul de 
land al Hamburgului sînt eco- 
logiștii.
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REZOLUȚIA
Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român

(Vrmare din vag. I)

Conferința își însușește pe deplin 
orientările și măsurile propuse de 
secretarul general al partidului în direc
ția înfăptuirii obiectivului fundamental 
al cincinalului 1981—1985, stabilit de 
Congresul al XII-lea, privind trecerea 
României la un nou stadiu de dezvoltare, 
dobîndirea unei noi calități a muncii și 
a vieții în toate domeniile de activitate, 
creșterea nivelului de viață materială și 
spirituală a întregului popor.

Pornind de la succesele deosebite obți
nute în ultimele trei cincinale, îndeosebi 
în deceniul 1970—1980, perioadă în care 
România a străbătut mai multe etape 
economico-sociale, trecînd ia făurirea 
societății socialiste multilateral dezvolta
te, Conferința stabilește să fie luate toate 
măsurile necesare pentru consolidarea 
marilor realizări, asigurarea unui nou 
echilibru și dezvoltarea armonioasă a tu
turor sectoarelor de activitate, crearea 
condițiilor necesare înaintării în conti
nuare spre înaltele culmi ale civilizației 
comuniste.

Conferința Națională apreciază că în 
perioada 1983—1985 avem posibilitatea și 
trebuie să acționăm cu toată hotărirea 
pentru a ne apropia mai mult de ritmu
rile de dezvoltare prevăzute în planul 
cincinal. In anii 1983—1985 se va pune in 
continuare accentul pe dezvoltarea in
tensivă a tuturor ramurilor de activitate, 
prin ridicarea calității producției și creș
terea eficienței economice, realizarea 
programelor speciale adoptate de Confe
rință privind dezvoltarea mai rapidă a 
bazei energetice și de materii prime, pu
nerea în producție a resurselor naturale 
de care dispunem, chiar a unor minereuri 
cu conținuturi mai sărace în substanțe 
utile, utilizarea pe scară largă a tehnolo
giilor avansate.

Sînt necesare măsuri botărîte pentru 
înfăptuirea neabătută a programelor de 
creștere mai puternică a producției de 
cărbune, de țiței și gaze, a substanțelor 
minerale utile, metalifere și nemetalifere, 
pentru dezvoltarea hidroenergiei ca și a 
altor surse de energie — energia soarelui, 
a vintului, hidrogenului, biogazului, bio- 
masei, apei termale etc. Odată cu dez
voltarea bazei de materii prime se va ac
ționa cu toată fermitatea pentru redu
cerea consumurilor materiale, înlăturarea 
oricărei risipe, folosirea judicioasă a ma
teriilor prime, recuperarea și refolosirea 
materialelor. Acționîndu-se cu toată hotă
rirea pentru îndeplinirea integrală a 
acestor programe și măsuri, Conferința 
stabilește ca obiectiv realizarea deplinei 
independențe energetice a țării mai re
pede decît prevederile Congresului al 
XII-lea al partidului.

Conferința Națională dă o înaltă apre
ciere orientărilor secretarului general al 
partidului privind dezvoltarea mai puter- 
jfică a agriculturii și realizarea unei con
cordanțe corespunzătoare între industrie 
și agricultură, pornind de la principiul 
că ambele sectoare sînt hotărîtoare pen
tru făurirea socialismului și comunismu
lui, pentru ridicarea bunăstării generale 
a poporului. Conferința stabilește că este 
necesar să se acționeze liotărît pentru 
folosirea cit mai rațională a fondului 
funciar, rezolvarea completă pînă în 
anul 1985 a problemei mecanizării agri
culturii, realizarea programelor și a pro
gramelor suplimentare de irigații și îm
bunătățiri funciare, astfel Incit să se 
asigure creșterea rapidă a producțiilor la 
hectar la toate culturile. O atenție deo
sebită se va acorda îndeplinirii progra
melor de dezvoltare a zootehniei și asigu
rării unei baze furajere corespunzătoare 
— condiție hotărîtoare pentru buna apro
vizionare a populației cu carne, lapte, 
ouă și alte produse. Conferința stabilește 
ca sarcină pentru toate organele și orga
nizațiile de partid de la sate, să acționeze 
consecvent pentru întărirea ordinii și 
disciplinei în toate unitățile agriculturii, 
creșterea rolului consiliilor unice agro
industriale și al adunărilor generale ale 
cooperatorilor, pentru participarea tutu
ror locuitorilor satelor la muncă.

Conferința subliniază că, in cadrul di
viziunii sociale a muncii și al înfăptuirii 
principiilor alianței dintre clasa munci
toare și țărănime, tuturor lucrătorilor 
ogoarelor le revin sarcini deosebite în 
asigurarea produselor agroalimentare. 
Toți cetățenii care dețin pămînt, sub o 
formă sau alta, trebuie să-l muncească 
și să producă. Pînă în 1985, toate gospo
dăriile țărănești și ale celorlalți oameni 
ai muncii de la sate să crească maximum 
de animale în raport cu posibilitățile pe 
care le au, asigurindu-și pe această cale 
venituri nelimitate. Prin cultivarea fie
cărui metru pătrat de pămînt, prin creș
terea în fiecare gospodărie a unui nu
măr tot mai mare de animale și păsări, 
toți locuitorii satelor trebuie să-și aducă 
contribuția la realizarea fondului de stat 
și buna aprovizionare a populației, în
deplinind astfel o îndatorire patriotică de 
cea mai mare importanță.

Conferința Națională iși însușește pe 
deplin orientarea stabilită de secretarul 
general al partidului de a manifesta cea 
mai mare responsabilitate față de pre
zentul și viitorul țării, de a acționa per
manent pentru dezvoltarea forțelor de 
producție, a bazei materiale și a venitu
lui național, de a nu consuma peste po
sibilitățile reale de care dispune societa
tea.

Conferința Națională a partidului 
aprobă orientările date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ca în 1933, în dome
niul investițiilor, toate forțele să fie con
centrate pentru realizarea și punerea in 
producție a obiectivelor productive În
cepute, pentru scurtarea duratei de exe
cuție, lichidarea oricărei forme de ri
sipă, întronarea unui regim sever de or
dine și disciplină, pe toate șantierele.

Conferința cheamă pe toți oamenii 
muncii ca, in calitate de proprietari, pro
ducători și beneficiari să manifeste în
treaga răspundere pentru buna gospodă
rire a proprietății socialiste, astfel Incit 
fiecare leu Investit să aducă maximum 
de eficiență, să contribuie la creșterea 
avuției naționale.

Sarcini importante revin în acest do
meniu organelor financiare din fiecare 
unitate, de Ia județe, centrale și minis
tere chemate să acționeze cu mai multă 
exigență pentru întărirea ordinii finan
ciare, condiție determinantă a îndepli
nirii programelor de autoconducere și 
autogestiune, pentru înfăptuirea progra
melor de dezvoltare ecooomico-socială.

Conferința Națională dă o înaltă apre
ciere și aprobă orientările date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu privind îndepli
nirea de către toate ministerele, de către 
toate unitățile a sarcinilor ce le revin In 
realizarea ia timp B de calitate cores
punzătoare a producției destinate expor
tului. Conferința Națională cere tutu
ror factorilor ci sarcini in domeniul 
comerțului exterior ca, in actualele îm
prejurări ale crizei economice să acțio
neze cu maximum de responsabilitate 
pentru intensificarea și dezvoltarea 
schimburilor, a colaborării și cooperării 
în producție, pun!ndu-se un accent deo
sebit pe reducerea in continuare a im
porturilor și pe creșterea exporturilor, 
pe realizarea unor schimburi echilibrate, 
asigurind participarea activă a Româ
niei la diviziunea internațională a mun
cii, la efortul pentru depășirea actualelor 
greutăți din economia mondială, la dez
voltarea puternică a relațiilor și schim
burilor economice dintre toate statele 
lumii, fără deosebire de orinduirea so
cială.

Conferința Națională apreciază că pen
tru realizarea obiectivelor stabilite de 
Congresul al XII-lea sînt de o importan
ță fundamentală indicațiile secretarului 
general al partidului privind creșterea 
substanțială a productivității muncii — 
astfel incit pînă Ia sfîrșitul acestui cin
cinal să ajungem din urmă unele dintre 
țările dezvoltate — asigurind, pe această 
bază, creșterea mai puternică a produsu
lui social, a venitului național, reducerea 
ponderii cheltuielilor materiale și spori
rea producției nete — căi de realizare a 
mijloacelor necețare dezvoltării socie
tății, ridicării bunăstării poporului. In 
condițiile actuale se impune mal mult 
ca oricînd creșterea eficienței economi
ce In toate sectoarele, astfel incit să nu 
existe nici o întreprindere nerentabilă, 
să se facă totul pentru așezarea întregii 
activități economico-sociale pe principii
le autoconducerii și autogestiunii.

Conferința Națională cere tuturor mi
nisterelor, centralelor și unităților să ia 
toate măsurile pentru aplicarea in cel 
mai scurt timp a prevederilor Legii pri
vind participarea cu părți sociale a oa
menilor muncii la constituirea fonduri
lor de dezvoltare a întreprinderilor, con-, 
solidind sentimentul acestora de pro
prietari și beneficiari, determinind o și 
mai intensă participare a fiecărui mun
citor și specialist la buna organizare a 
muncii și producției, la îndeplinirea sar
cinilor economico-sociale.

Conferința Națională subliniază im
portanța aprecierii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu potrivit căreia programele 
privind valorificarea resurselor proprii 
de materii prime și energie, perfecțio
narea normării și creșterea productivită
ții muncii, dezvoltarea mai accentuată a 
agriculturii șl Industriei alimentare în 
perioada 1981—1985 și creșterea nivelu
lui de trai constituie un tot unitar și 
consideră că înfăptuirea lor concomi
tentă și în întregime asigură dezvolta
rea accelerată a economiei și ridicarea 
pe o treaptă superioară a gradului de ci
vilizație a societății noastre socialiste.

Conferința Națională își exprimă con
vingerea că programul privind înfăptui
rea măsurilor de autoconducere și auto- 
aprovizionare teritorială pentru asigu
rarea populației cu produse agricole, ani
male și vegetale, în perioada 1983—1985 
va mobiliza și mai mult pe toți oamenii 
muncii pentru înfăptuirea exemplară a 
tuturor sarcinilor economice din cincina
lul actual.

Conferința Națională subliniază im
portanța deosebită a indicației tova
rășului Nicolae Ceaușescu de a se lua 
toate măsurile în vederea perfecționării 
cunoștințelor profesionale, tehnico-ști- 
ințifice ale oamenilor muncii, ale tutu
ror cadrelor, avîndu-se în vedere că ri
dicarea nivelului de calificare și lărgi
rea orizontului de cunoștințe ale acesto
ra constituie o necesitate imperioasă 
pentru soluționarea în bune condițiuni a 
marilor probleme ale dezvoltării și mo

dernizării In continuare a economiei na
ționale.

Conferința Națională Iși însușește 
aprecierea secretarului general a! parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. po
trivit căreia in toate sectoarele econo
miei naționale dispunem de ceea re este 
necesar pentru realizarea prevederilor 
planului cincinal Se Impune ca toate 
consiliile de conducere, toți oamenii 
muncii in calitate de proprietari, pro
ducători și beneficiari să acționeze cu 
cea mai mare răspundere pentru desfă
șurarea ritmică a întregii actzritâți eco
nomice, pentru realizarea producției fi
zice. creșterea calității, pcodoetiritățti și 
eficienței in întreaga ecocfrxnie națio
nală.

Conferința Naținaaiă cncsaderă că mă
surile luate de partid, potrivit orientări
lor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind perfecționarea cadrului organi
zatoric al democrație: munr itnrești. asi
gură participarea nemijlocită a maselor 
la conducerea economiei, a vieții sociale, 
a întregii societăți. Conferința Năuceală 
subliniază că hotărîtoare este funcționa
rea in bune condiții a tcttmr erganis- 
rneior democrației muncitorești, a adu
nărilor generale. enmai'nWr oamenilor 
muncii. consiliilor de coacurere ala uni- 
tățUor eeononleo-sociale.

Conferința Națxnală subliniază că nu
mai pe bara infăpcmr.i neabătute a 
plănuită de dezvoltare eeooocnico-sccială 
vom dispune de mijloacele necesare pen
tru ridicarea In continuare a bunăstării 
materiale și spirituale. Depinde de munca 
întregul® popor ca viața să devină mai 
bună, mai îmbelșugată, ca societatea să 
fie tot mai înfloritoare.

Conferința dă o înaltă apreciere tezei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire 
la perfecționarea activității statului, in 
vederea asigurării de către acesta a 
conducerii unitare, planificate a întregii 
activități economico-sociale, a tuturor 
sectoarelor, a dezvoltării armonioase a 
societății, a realizării unei concordanțe 
cit mai depline intre forțele de produc
ție și relațiile sociale. Este necesar să se 
realizeze un echilibru corespunzător in
tre organismele democratice și organis
mele de stat, care trebuie să conlucreze 
tn mod armonios, formind sistemul uni
tar al democrației socialiste, al statului 
democrației muncitorești, revoluționare.

Conferința Națională a partidului evi
dențiază importanța deosebită teoretică 
și practică a tezei potrivit căreia Îndepli
nirea misiunii istorice a partidului, a ro
lului său de forță politică conducătoare, 
de centru vital al societății noastre socia
liste, impune îmbunătățirea continuă a 
activității organelor și organizațiilor de 
partid. Este necesar, in acest sens, să fie 
dezvoltate și perfecționate in permanență 
democrația de partid, stilul și metodele 
de muncă' ale organelor și organizațiilor 
de partid, munca și conducerea colectivă, 
odată cu creșterea răspunderii personale 
a fiecărui membru de partid, întărirea 
spiritului critic și autocritic.

Conferința Națională subliniază rolul 
și sarcinile ce revin, în sistemul democra
ției muncitorești, sindicatelor, organizați
ilor de tineret, de femei, celorlalte orga
nizații de masă și obștești, în unirea ma
selor populare pentru înfăptuirea 
neabătută a planului de dezvoltare eco- 
nomico-socială și a măsurilor de ridicare 
continuă a bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului.

Conferința Națională reafirmă princi
piul călăuzitor al societății noastre socia
liste conform căruia țelul suprem al în
tregii activități a partidului îl constituie 
creșterea bunăstării materiale șl spiritua
le a întregului popor. Acest principiu, 
exprimînd profundul umanism al noii 
orinduiri, se materializează tn asigurarea 
condițiilor de împlinire a personalității, 
de manifestare și afirmare egală, în toate 
domeniile vieții economice și sociale, a 
fiecărui cetățean, fără deosebire de na
ționalitate.

Conferința Națională Iși însușește pe 
deplin întreaga bogăție de idei, tezele și 
orientările cuprinse în analiza făcută de 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire la impor
tanța activității teoretice, ideologice, po
litico-educative in etapa actuală, la ne
cesitatea intensificării educării revoluțio
nare, patriotice a maselor, pentru for
marea omului nou, cu o înaltă conștiință 
patriotică, revoluționară.

Conferința subliniază deosebita con
tribuție pe care secretarul general al 
partidului nostru o aduce, în spiritul ce
lor mai noi cuceriri ale gîndirii politice, 
filozofice, științifice și culturale, al ma
terialismului dialectic și istoric, la dez
voltarea teoriei și practicii construcției 
socialiste și comuniste, prin elaborarea 
unor teze și concepte noi. Conferința 
apreciază caracterul științific al tezelor 
privind făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în țara noastră, 
renunțarea cu desăvîrșire la conceptul de 
dictatură a proletariatului ca necores
punzător pentru România și adoptarea 
tezei statului democrației muncitorești, 
revoluționare, care dă o perspectivă 
nouă, superioară, dezvoltării societății 
omenești, pe baza căreia se stabilesc ra
porturile dintre partidul comunist și 
statul socialist, dintre organismele de
mocratice și organismele de stat. Confe

rința M Însușește pe deplin concepția 
formulată de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
privind existența anei Istorii unice a po
porului nostru, necesitatea de a se trece, 
în această lumină, la organizarea unor 
institute șl zr-zee de istorie unitare, ro
lul Imnului de Sta: și semnificația Tri- 
cninrwini ca drapel unic de stat, simbo
luri ale unității întregului popor, ale 
independenței p suveranității României. 
Conferința dă o tnattă apreciere modu
lui strălucit in care secretarul general al 
partidului nostru aprofundează in’ cele 
două documente analizele și aprecierile 
pr.nnd contradicțiile In societatea româ
nească p tn lumea contemporană, pre
cum p căile de soluționare a lor.

Conferința Națională împuternicește 
Comitetul Central al partidului să stabi
lească modalitățile și obiectivele con
crete pentru traducerea in viață a tutu
ror concluziilor p măsurilor ce decurg 
din aceste noi teze p aprecieri.

Conferința iși exprimă convingerea că 
studierea p însușirea de către toți comu
niștii, de către toți oamenii muncii a 
tezelor, ideilor p orientărilor conținute 
In Expunerea p Raportul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se vor materializa In 
Îmbunătățirea generală ■ activității de 
formare a omului nou, constructor con
știent a! socialismului, în ridicarea gra
dului de participare a tuturor cetățenilor 
— fără deosebire de naționalitate — Ia 
dezvoltarea ecooomico-socială a țării. Ia 
întărirea torței p unității națiunii noas
tre in jurul partidului și al secretarului 
său general. Ia înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a societății socia
liste Multilateral dezvoltate și de Îna
intare a României spre comunism.

Conferința Națională hotărăște ca or
ganele și organizațiile de partid, orga
nizațiile de masă și obștești, uniunile 
de creație, presa și radioteleviziunea, 
toate organismele educative din societa
tea noastră să-și intensifice activitatea 
pentru ridicarea nivelului politico-ideo
logic al cadrelor, al maselor, pentru 
înarmarea întregului popor cu arma re
voluționară de luptă pentru socialism și 
comunism.

Conferința Națională a Partidului Co
munist Român își însușește întru totul 
analiza științifică, profund realistă, în
treprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, președin
tele Republicii Socialiste România, cu 
privire la situația internațională actua
lă, la profundele prefaceri revoluționare, 
naționale și sociale, la schimbările ce au 
loc în raportul de forțe între diferite 
state și grupări de state pe arena mon
dială. Conferința dă o înaltă apreciere 
și-și exprimă deplina sa adeziune față 
de politica externă a partidului și sta
tului nostru, la a cărei elaborare și în
făptuire își aduce o contribuție decisivă 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de 
consecvența neabătută cu care secreta
rul general al partidului promovează în 
viața internațională înaltele principii ale 
colaborării dintre state și popoare, ale 
păcii și progresului social.

Conferința Națională a partidului își 
reafirmă deplina sa adeziune față de 
teza formulată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu potrivit căreia In condițiile 
agravării situației mondiale, ale creșterii 
pericolului de război, este necesară mai 
mult ca oricînd unirea tuturor forțelor 
realiste, antiimperialiste, care doresc 
pacea, a tuturor popoarelor tn lupta 
pentru oprirea cursului spre noi răz
boaie, pentru apărarea păcii, bunul su
prem al tuturor popoarelor, al întregii 
omeniri.

Conferința Națională își însușește ana
liza cu privire la manifestarea și con
fruntarea puternică pe arena internațio
nală a două tendințe, diametral opuse : 
pe de o parte, politica imperialistă de 
forță și dictat, de amestec tn treburile 
altor state, de menținere și împărțire a 
sferelor de influență, de înarmare, care 
duce la creșterea pericolului unor răz
boaie, inclusiv al unui război mondial ; 
pe de altă parte, tendința spre lichidarea 
politicii imperialiste, colonialiste, a sfe
relor de influență, de amestec în trebu
rile interne, pentru instaurarea unor re
lații noi între state, bazate pe egalitate, 
respectul independenței și suveranității, 
neamestecul în treburile interne, pen
tru lichidarea politicii de forță și dictat, 
de asigurare a dreptului fiecărui popor 
de dezvoltare liberă, independentă, fără 
nici un amestec din afară.

Conferința Națională constată cu de
plină satisfacție că toate acțiunile între
prinse de România pe plan internațio
nal urmăresc cu consecvență neabătută 
unirea tuturor forțelor progresiste, an
tiimperialiste, a tuturor forțelor realiste 
in vederea respingerii politicii care îm
pinge omenirea spre catastrofă, spre un 
război nimicitor, in vederea promovării 
unei politici noi care să asigure fiecă
rui popor dezvoltarea economico-socială 
independentă, o colaborare egală între 
toate popoarele lumii, triumful păcii și 
colaborării internaționale.

Propunerile prezentate în acest sens 
de România, de președintele ei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind retragerea 
trupelor țărilor celor două blocuri de pe 
teritoriul altor state ; desființarea baze
lor militare de pe teritoriul altor state ; 
angajamentul solemn de a nu amplasa 

arme nucleare de nici un fel pe teritoriul 
altor state ; acordarea de garanții state
lor care renunță la arme nucleare că in 
nici o împrejurare nu se vor folosi aceste 
arme împotriva lor, au o importanță co
vârșitoare pentru reluarea politicii de 
destindere, diminuarea încordării inter
naționale și întărirea încrederii între 
popoare.

Conferința Națională consideră că noua 
propunere a secretarului general al par
tidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind limitarea pînă în 1985 a chel
tuielilor militare ale țării noastre la ni
velul cheltuielilor din 1982, reprezintă o 
expresie grăitoare a voinței de pace a po
porului român, corespunde intereselor 
fundamentale ale tuturor națiunilor, cau
zei păcii și progresului în lume. Confe
rința Națională adoptă această propu
nere drept hotărire a partidului, a între
gului nostru popor.

în spiritul politicii sale de pace și co
laborare, România a acționat și acțio
nează cu hotărire pentru înfăptuirea 
securității europene. Conferința Națio
nală consideră necesar să se ajungă cit 
mai grabnic la încheierea reuniunii de 
la Madrid, care să dea noi perspective 
dezvoltării cooperării, încrederii și secu
rității in Europa.

Conferința Națională apreciază că de
pășirea crizei economice mondiale — 
care influențează în mod negativ, intr-o 
măsură sau alta, toate țările lumii — 
este indisolubil legată de oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezarmare, 
subliniind importanța deosebită a tezei 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind reducerea bugetelor 
pentru înarmări cu cel puțin 20 la sută în 
cele două blocuri, ale căror cheltuieli mi
litare se ridică Ia aproximativ 80 Ia sută 
din totalul sumelor destinate înarmărilor. 
Conferința se pronunță pentru abolirea 
politicii dobînzilor înalte, care creează 
greutăți uriașe în calea desfășurării ac
tivității economice, înrăutățind și mai 
mult situația țărilor în curs de dezvol
tare. de lichidare a subdezvoltării și a 
împărțirii lumii în țări bogate și țări să
race, de întărire a colabprării și conlu
crării intre țările și popoarele lumii, de 
creare a unei noi ordini economice și po
litice internaționale.

Conferința apreciază importanta sem
nificație a propunerii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire la necesi
tatea elaborării în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite a unei Carte privind 
principiile relațiilor internaționale, me
nită să ducă la abolirea vechii 
ordini bazate pe Inegalitate, pe asupri
rea unor popoare, pe supremația mo
nopolurilor și a capitalului financiar 
care a devenit Am obstacol tn dezvolta
rea economiei mondiale.

Conferința Națională a partidului a- 
probă acțiunile întreprinse de România, 
de președintele Republicii, pentru dez
voltarea continuă a colaborării cu toate 
statele lump, fără deosebire de orîndui- 
re socială, promovarea în relațiile In
ternaționale a principiilor egalității în 
drepturi, respectului independenței și 
suveranității naționale, neamestecului în 
treburile Interne, avantajului reciproc, 
renunțării la forță și ta amenințarea 
cu forța.

Conferința Națională subliniază că și 
In viitor România va dezvolta puternic 
raporturile cu țările membre ale 
C.A.E.R., cu toate țările socialiste. Este 
necesar să se întreprindă acțiuni mai 
hotărite pentru depășirea unor diver

CONFERINȚA NAȚIONALA CHEAMĂ CLASA MUNCITOARE — CLASA 
CONDUCĂTOARE IN SOCIETATEA NOASTRĂ — să-și afirme din plin capacitatea 
sa creatoare, să acționeze cu hotărire și spirit revoluționar pentru transpunerea 
neabătută In viață a obiectivelor și sarcinilor cuprinse în documentele adoptate.

MUNCITORI, TEHNICIENI, INGINERI 1 Manifestați spirit de inițiativă, gospo
dăresc, acționați cn torțe sporite pentru dezvoltarea bazei de materii prime și ener
getice, pentru valorificarea cu randament maxim a tuturor resurselor și reducerea 
consumurilor de materiale, combustibil și energie, perfecționarea tehnologiilor, recu
perarea și refolosirea materialelor, pieselor și subansambletor 1

Prin aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești, a autofinanțării, 
a noului mecanism economico-financiar, prin intărirea răspunderii și exigenței, a 
ordinii și disciplinei, prin creșterea continuă a pregătirii profesionale șl introducerea 
metodelor noi, faceți ca fiecare unitate economică să lucreze cu beneficii, să-și spo
rească eficiența economică !

CONFERINȚA NAȚIONALA CHEAMA ȚARANIMEA, PE TOȚI OAMENII 
MUNCII DIN AGRICULTURA să cultive fiecare metru de pămint, să efectueze 
lucrări de calitate, să facă totul pentru creșterea producției agricole, vegetale și 
animale. ,

OAMENI AI MUNCII DE LA SATE 1 Este o înaltă datorie patriotică să acțio
nați cu spirit de buni gospodari, cu hărnicie și deplină responsabilitate pentru ea 
tieeare gospodărie să-și aducă contribuția la obținerea unor producții tot mai mari 
de cereale, legume, fructe, plante tehnice, să crească animale și păsări, pentru reali
zarea in fiecare județ, In fiecare localitate a programelor de autoaprovizionare.

OAMENI DE ȘTIINȚA, CERCETĂTORI ! Concentrați-vă torțele In vederea 
soluționării problemelor tehnice și tehnologice ce se pun azi in fața economiei națio
nale, a perfecționării tehnologiilor, reducerii consumurilor, ridicării nivelului tehnie 
și calitativ al produselor. Sporiți contribuția voastră la descoperirea și valorificarea 
superioară a resurselor, a tuturor bogățiilor patriei I

OAMENI DE CULTURA Șl ARTA ! Creind opere de marc valoare, pătrunse de 
înaltele idealuri ale umanismului revoluționar, contribuiți la dezvoltarea insușirilor 
morale ale tuturor membrilor societății socialiste, la dezvoltarea vieții spirituale a 
poporului, la cultivarea înaltelor trăsături ale omului nou, constructor conștient al 
societății socialiste 1

OAMENI AI MUNCII DE PE INTREG CUPRINSUL PATRIEI 1
TINERI ȘI VtRSTNICI, BĂRBAȚI ȘI FEMEI, ROMANI, MAGHIARI, GER

MANI ȘI DE ALTE NAȚIONALITĂȚI 1
Conferința Națională a partidului a trasat perspectiva clară a drumului ce-1 

avem de nrmat pentru transpunerea in viață a istoricelor hotăriri ale Congresului 
al XII-lea, a mărețului Program al partidului de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și inaintare a României spre comunism.

Acționați tn spirit revoluționar, string uniți tn jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor 
Conferinței Naționale, pentru ridicarea patriei noastre socialiste pe trepte tot mal 
înalte de civilizație și progres, pentru edificarea pe pămîntnl României a celei mai 
drepte orinduiri din istoria omenirii — orinduirea socialistă și comunistă!

gențe existente, pentru întărirea solida
rității și colaborării, în interesul fiecă
rei țări socialiste, al cauzei păcii și 
colaborării internaționale.

Conferința afirmă importanța inten
sificării, în continuare, a relațiilor cu 
țările în curs de dezvoltare, considering 
că aceasta constituie un factor impor
tant în lupta împotriva imperialismului 
și -colonialismului, pentru noua ordine 
economică, pentru o politică de pace.

In spiritul principiilor coexistenței 
pașnice. România va dezvolta relațiile 
cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orîndu- 
ire socială, pornind de la faptul că di
ferența de orinduire socială, de concep
ții politice sau filozofice nu trebuie să 
constituie un obstacol în calea unei largi 
colaborări internaționale, bazate pe ega
litate, pe respect și avantaj reciproc.

Cdnferința Națională a partidului re
levă importanța analizei făcute de secre
tarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind reactivarea 
în diferite state a forțelor reacționare, 
neofasciste, intensificarea activității an- 
țisocialiste și anticomuniste și necesita
tea stringentă a demascării și comba
terii cu cea mai mare fermitate a ori
căror forme de dezinformare și calom
niere a socialismului, punîndu-se în e- 
vidență superioritatea concepției noas
tre despre lume și viață, a umanismu
lui revoluționar, a libertăților și drep
turilor omului în societatea socialistă.

Conferința Națională dă o înaltă a- 
preciere activității desfășurate de condu
cerea partidului, de secretarul său ge
neral, în direcția întăririi colaborării și 
solidarității cu partidele comuniste șl 
muncitorești, pentru realizarea unei u- 
nități noi, bazate pe respectul indepen
denței fiecărui partid, al dreptului său 
de a-și elabora linia politică de sine stă
tător, corespunzător condițiilor în ca- 
re-și desfășoară activitatea.

Partidul Comunist Român va acționa 
pentru dezvoltarea în continuare a re
lațiilor cu partidele socialiste și soci- 
al-democrate, cu mișcările de eliberare, 
cu partidele de guvernămînt din țările 
în curs de dezvoltare, cu partidele de
mocratice din toate țările, pornind de 
la considerentul că întărirea colaborării 
acestor forțe constituie un factor de 
întărire a relațiilor dintre popoare, a lup
tei pentru independență și pace.

Conferința Națională a partidului Iși 
însușește în Întregime orientările date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu poli
ticii externe a partidului și statului,. re
afirmă hotărirea poporului român de 
a acționa neabătut pentru -tezvoltarea 
relațiilor internaționale, a colaborării cu 
toate statele lumii, de a-și aduce con
tribuția activă la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contemporane, la 
asigurarea păcii pe planeta noastră.

*
Exprimînd convingerea fermă că te

zele, ideile și orientările cuprinse tn Ex
punerea și Raportul secretarului ge
nera! al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, hotăiîrile adoptate pe această 
bază răspund intereselor fundamentale 
ale națiunii noastre, Conferința Națională 
adresează întregului partid și popor che
marea de a acționa cu toată abnegația și 
fermitatea pentru transpunerea în viață 
a obiectivelor stabilite, pentru înfăptuirea 
planului cincinal, care asigură dezvol
tarea continuă a patriei noastre socialis
te, ridicarea bunăstării materiale și spi
rituale a tuturor oamenilor muncii.



Ample perspective pentru înflorirea multilaterală 
a societății socialiste românești

HOTARE
( • știri,note, comentarii • știri, note, comentarii • )

Conferința Națională a Partidului Comunist Român. Raportul 
prezentai de secretarul general ai partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu — document programatic 
de o excepțională însemnătate, de înaltă valoare teoretică și 
practică pentru transpunerea in viată a opțiunilor poporului 
nostru — se afla, în continuare, ia atenția opiniei publice inter
naționale, fiind amplu reflectate de ziare si publicații, posturi 
de radio și televiziune, agenții de presă din diferite țâri. Mij
loacele de informare in masă se fac ecoul analizei si ideilor 
magistrale, cuprinse in Raportul tovarășului Nicolae Ceausescu, 
cu arivire la stadiul actual al construcției socialiste, la obiecti
vele dezvoltării economico-sociale in contextul unei situații 
internationals complexe Este relevată, totodată, chemarea ia 
rațiune pentru asigurai ea dreptului fundamental al omului la 
viață, pentru progresul și prosperitatea întregii omeniri. Sint 
evidențiate ideile și propunerile avansate in Raport in vederea 
soluționării marilor probleme ale contemporaneității.

Ampla rezonanță internațională a Raportului prezentai la 
Conferința Națională ilustrează eu putere stima si prețuirea de 
care se bucură pretutindeni conducătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cărui activitate neobo
sită se leagă organic toate marile împliniri ale României so
cialiste.

Relatînd pe larg despre Ra
portul prezentat de secretarul 
seneral al partidului, agenția 
T.A.S.S. insistă asupra capito
lelor in care se face bilanțul 
realizărilor obținute de Româ
nia, sub conducerea partidu
lui, în construirea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. Referindu-se la sarcinile 
care stau in fața partidului și 
statului, agenția menționează 
că secretarul general al Par
tidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
subliniat necesitatea dezvoltă
rii intensive a economiei na
ționale, a creșterii calității 
producției și a eficienței în
tregii activități economice.

Raportul a abordat pe larg 
relațiile economice externe 
ale României, arată agenția 
T.A.S.S. El a acordat o atenție 
deosebită legăturilor cu țările 
membre ale C.A.E.R., în gene
ral colaborării cu toate țările 
socialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările capitalis
te dezvoltate.

în relatarea sa, agenția so
vietică de presă s-a referit, 
de asemenea, la analiza situa
ției internaționale, făcute de 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, arătînd 
că în Raport sînt relevate a- 
gravarea situației internațio
nale, accelerarea cursei înar
mărilor, necesitatea unirii tu
turor forțelor iubitoare de 
pace, antiimperialiste. a tutu
ror popoarelor pentru pre- 
întîmpinarea unui nou război. 
Sînt menționate apoi re
feririle din Raport privind ne
cesitatea încheierii cu succes 
a reuniunii de la Madrid, a- 
doptării unor măsuri concre
te pentru crearea unei zone 
denuclearizate în Balcani, 
pentru dezarmare Și pentru 
măsuri în vederea sporirii în
crederii între state.

Agenția T.A.S.S. a informat, 
de asemenea, că în cadrul șe
dințelor olenare și ne secțiuni. 
Conferința Națională a P.C.R. 
a dezbătut cele mai importan
te probleme ale îndeplinirii 
prevederilor planului cincinal 
și ale programului energetic 
al țării.

Presa și posturile centrale 
de radio din Republica Popu
lară Chineză au informat, pe 
larg, la rindul lor, despre des
fășurarea lucrărilor Conferin
ței Naționale a Partidului Co
munist Român. „Ziarul Po
porului" a înserat ample ex
trase din Raportul prezen
tat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, în fața Con
ferinței Naționale.

Reliefînd unele aspecte ale 
politicii externe românești, cu
prinse în Raportul prezentat 
de secretarul general al Parti
dului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, agen
ția de presă iugoslavă Taniug 
scrie, într-una din relatările 
sale consacrate Conferinței 
Naționale: „Conducătorul
P.C.R. a exprimat părerea 
că toate statele trebuie să-și 
asume obligația de a se călăuzi 
în relațiile internaționale după 
principiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței șl suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne. Vorbitorul s-a 
pronunțat pentru întărirea co
laborării României cu toate 
țările socialiste, pentru ex
tinderea cooperării în Balcani, 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internațio
nale mai echitabile, a expus 
poziția constructivă a țării 
sale cu privire la C.S.C.E.".

Ziarul bulgar „Otecestven 
Front" a publicat o amplă co
respondență din București des
pre lucrările Conferinței Na
ționale, arătînd că acest forum 
a dezbătut timp de trei zile 
principalele direcții ale dezvol
tării social-economice a Româ
niei pînă la sfîrșitul cincina
lului actual.

Evocînd conferințele județe
ne de partid premergătoare 
Conferinței Naționale, în ca
drul cărora a fost dezbătută 
activitatea organizațiilor de 
partid în perioada de după 
Congresul al XII-lea al P.C.R., 
ziarul bulgar subliniază că au 
fost luate măsurile necesare 
pentru îndeplinirea integrală 
a sarcinilor ce revin fiecărui 
județ din planul național de 
dezvoltare social-economică pe 
perioada 1981—1985. Sînt pre
zentate apoi realizări ale oa
menilor muncii din diferite ju
dețe în cadrul întrecerii socia
liste.

Ziarul „Neues Deutschland", 
organ al C.C. al P.S.U.G., a in
format, într-o corespondență, 
pe larg, despre conținutul 
Raportului prezentat de se
cretarul general al Parti
dului Comunist Român, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 

Ziarul relevă că ta Raport re 
face o amplă analiză a sta
diului realizării botăririlor ce
lui de-al XII-lea Congres al 
P.C.R., și a sarcinilor care 
stau in fața partidului și sta
tului.

Secretarul general al parti
dului a apreciat succesele oa
menilor muncii români. ma
nifestate in primul rind in 
dezvoltarea industriei, in mo
dernizarea agriculturii și ta 
îmbunătățirea nivelului de 
trai material și cultural al 
poporului, relevă ..Neues 
Deutschland". In prezent, pe 
prim plan se situează lupta 
pentru o calitate superioară, 
precum și creșterea producti
vității muncii și a eficientei.

în corespondență sint evi
dențiate, de asemenea, pasa
je din Raport referitoare la 
politica externă a partidului 
și statului nostru. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — scrie 
„Neues Deutschland" — s-a 
referit Ia faptul câ intensifi
carea cursei înarmărilor duce 
la o înrăutățire considerabilă 
a situației internaționale și 
provoacă pericolul unui război 

Largul ecou internațional 

al Conferinței Naționale 

a Partidului Comunist Român, 

al Raportului prezentat de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu

mondial nuclear. Aceasta face 
mai necesară ca oricind soli
darizarea tuturor forțelor care 
se pronunță pentru apărarea 
păcii. în context se arată că 
secretarul general al partidu
lui s-a pronunțat din nou pen
tru crearea unei zone denu
clearizate in Balcani.

Ziarul polonez „Zyeie War- 
szawy" oublică o corespon
dență din București intitulată 
„Conferința Națională a 
P.C.R. — Raportul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu", în care, 
după ce relevă asDecte ale 
dezvoltării societății româ
nești, scrie: „Referindu-se la 
unele aspecte ale vieții inter
naționale din ultimii ani, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a 
concentrat asupra Droblemelor 
dezarmării, propunind, intre 
altele, ca pină la dizolvarea 
concomitentă a N.A.T.O. si a 
Tratatului de la Varșovia, a- 
cestea să înceapă negocieri 
directe, iar statele participan
te să reducă cheltuielile mili
tare cu 20 la sută. România 
este gata să mențină pină in 
1985 cheltuielile sale militare 
la nivelul anului curent".

Organul de presă al guver
nului polonez, ..Rzeczpospo
lita" publică, de asemenea, o 
corespondență din București 
în care relevă că in Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, s-a dat „o 
înaltă apreciere realizărilor 
României în construcția so
cialistă".

Materiale consacrate lucră
rilor Conferinței Naționale a 
P.C.R. au inserat, de aseme
nea, „Sztandar Mlodych" și 
alte ziare poloneze.

Agenția cubaneză Prensa 
Latina, într-o primă știre de
dicată Conferinței Naționale a 
Partidului Comunist Român, a 
subliniat că, în cinstea aces
tui eveniment, în întreaga 
țară au avut loc numeroase 
manifestări. Centralele indus
triale și alte unități de pro
ducție, precum și institutele 
științifice, de învățămint și 
cercetare au raportat rezulta
tele întrecerilor organizate în 
întîmpinarea evenimentului.

Agenția cubaneză de presă 
a informat apoi pe larg des
pre desfășurarea lucrărilor 
Conferinței Naționale, arătînd 
că participanții au examinat 
planul de dezvoltare pe pe
rioada 1981—1985 precum și 
alte documente.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele României,. Nicolae 
Ceaușescu * — menționează 
Prensa Latina — a prezen
tat, în cadrul primei ședințe, 
Raportul la Conferință, docu
ment ce se referă la stadiul 
actual al edificării socialismu
lui, la. problemele teoretice, 
ideologice și activitatea poli- 
tico-educativă a partidului.

Cotidianul italian „La Re- 
pubblica" a arătat că Rapor
tul prezentat c|e secretarul

general al Partidului Comu
nist Român, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, este consacrat exa- 
minârii politicii interne și ex
terne a României. In dome
niul economic, scrie ziarul, 
analiza pe care o face Ra
portul este orientată spre so
luțiile ce urmează sâ fie date 
unor problem? in sectoarele 
specifice- O atenpe prioritară 
este acordată situației energe
tice- în capitolul referitor la 
politica externă. Raportul 
wrre seneral al Parti
dului Conrnnisr R--ytă-t. arată 
in continuare rureJ italian, 
relevă inițiativei* românești 
pe plan mtemafiocal

Informind despre hxrârile 
Conferinței NauceaJe a Parti
dului Comunic: Rnmăr agen
ția italia*» de presă AMSA a
transmis extrase din Raportul 
prezentat de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceauieaca. Evoemd sa-/ 
taația <fin Orientul Mijlociu. 
sene ANSA, documentul pre
zentat Conferinței Naxăocale a- 
preciază câ. in soitruoaarea 
probiemekr fin această zeci. 
este necesar sâ se pcmeascâ 
de la faptul _că trebuie sâ 
existe un stat palesteiaa in
dependent s câ. in aceiași 
tirep. trr linie sâ fie asăgnr»- 
tâ existența Inraekdm*.

De asemenea. arată agenția 
Italiană, secretarul general ai 
Partidului Comunist Român a 
propus ca datoria externă a 
țărilor sărace să fie anulată, 
și a preconiza: reajustarea 
schimburilor ca țările capita
liste pe baza prrociptuku 
vantajului reciproc*.

Știri CTi privire la hacrânie 
Conferinței Naționale a Parti
dului Comunist Român au fost 
publicate si de alte ziare ita
liene. printre care J1 Papala* 
și J1 Tcax*

Au informat, de asemenea, 
despre desfășurarea tacrănicr 
Conferințe: Naționale purtă
rile de radio din Italia.

Cotidianul francez „Le 
Monde* a publicat o cores
pondență a trimisului său spe
cial la București. ta care este 
relevată importanța Conferin
ței Natiopale a partidului, 
eveniment politic cu profundă 
semnificație menit să analize
ze drumul parcurs de Româ
nia de la Congresul al XII- 
lea Ș. totodată, să stabilească 
noi obiective in funcție de 
schimbările intervenite atit pe 
plan intern cit și in sfera re
lațiilor internaționale. In Ra
portul prezentat la Conferin
ță, se arată ta corespondență, 
Nicolae Ceausescu a acordat o 
deosebită atenție problemelor 
economice. Totodată, ziarul 
scoate in evidentă partea din 
Raport consacrată probleme
lor energetice, arătînd că s-a 
insistat asupra necesității rea
lizării independenței energe
tice și a măsurilor de econo
misire a energiei, de înlătu
rare a risipei.

Un loc important al cores
pondenței din ..Le Monde" 
este rezervat părții din Ra
port consacrate analizei si
tuației internaționale, sub- 
liniindu-se propunerile făcute 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
de la înalta tribună a Confe
rinței referitoare la menține
rea păcii și înfăptuirea dezar
mării.

Ziarul elvețian „Nene Zur- 
cher Zeitong". intr-o cores
pondență publicată în prima 
pagină, a prezentat proble
mele cuprinse in Raport, care, 
se subliniază, „argumentează 
opțiunea pentru drumul pro
priu ales, al socialismului 
multilateral dezvoltat". Sint re
levate, intre altele, măsurile 
preconizate pe linia aplicării 
autoconducerii și autogestiu- 
nii, creșterea responsabilității 
colectivelor de muncitori.

Autorul corespondenței re
liefează apoi din Raport pro
punerea de reducere a buge
telor militare, însemnătatea 
pe care o acordă România 
tratativelor dintre U.R.S.S. și 
S.U.A. în domeniul armelor 
nucleare strategice și impe
rativul încheierii cît mai 
grabnice și cu rezultate de 
substanță a reuniunii de la 
Madrid, necesitatea reducerii 
datoriilor țărilor în curs de 
dezvoltare.

Mijloacele de comunicare în 
masă din Austria au informat 
despre lucrările Conferinței 
Naționale a Partidului Comu
nist Român. O serie de ziare 
ca „Volksstimme", „Die 
Presse", „Sudost Tagespost", 
„Salzburger Nachrichten", au 
prezentat cititorilor ordinea 
de zi a lucrărilor și preocupă
rile economice. politice și 
ideologice ce au făcut obiec
tul Raportului secretarului ge
neral al partidului și dezba
terilor. „Volksstimme" arată, 

sub titlul „Conferința Națio
nala a comuniștilor români*, 
că in centrul lucrărilor s-au 
situat problemele economice 
și ideologice. La rindul său, 
-Die Presse* a relevat că la 
Cocferintă au fost dezbătute 
prevederile „actualului plan 
cincinal, îndeosebi problemele 
aprcvizxxiării cu energie și 
ale autoaprovizionării popu
lației cu bunuri agricole și 
industriale*.

Tei mo unea austriacă ORF 
a relatat despre desfășurarea 
Conferinței. Relatarea a fost 
ilustrată ea imagini lnfâfi- 
sincu-l pe președintele Româ- 
niet

Agenția de presă austriacă 
AJ*-A. a informat că. in do- 
■efeM economic, Conferința 
Națională a P.CJL a dezbătut 
rtafitxl tadephnirii planului 
cincinal 1981—1985. Agenția 
menționează câ au fost exami
nai masuri de îndeplinire a 
cmnnaiuim fa domeniile in
dustriei. agriculturii, construc
țiilor K transporturilor, pre
cum si comerțului, in spiritul 
botărWor celui de-al XII-lea 
Ctcgres al particului.

Cceferinta Natioeală — 
acaugă AP-A — a examinat, 
de ademenea. probleme din 
domeniul ydeclogic-

Axewtxa a merieană Associated 
Preș» a arătat câ. fa Rapor
tul prezentat Conferinței Na
ționale. secretarul general al 
partidnim. IReotae Ceaoreseu. 
a analizat pe larg dezvoltarea 
ecmnenâei românești si obiec- 
trreăe pi,anului cincinal ce se 
Încheie fa 1985. Delegații la 
Cceferință. adaugă A_P- au 
oezbâfut măsurile ce trebuie 
luate pentru îndeplinirea 
cbăectrrelcr prevăzute in agri
cultură. industrie. construcții, 
transporturi și circulația măr
furilor. Ei au analizat, de ase
menea. programe speciale ce 
vor contribui la soluționarea 
chestiunilor energetice te 
Rccxânia.

A informat, de asemenea, 
despre desfășurarea Confe
rinței Naționale agenția
D PA dia R.F. Gertnaaia 
prenzind că asemenea confe
rințe au loc ia perioada din
tre congrese. D-P_A mențio
nează că ta Raportul prezen
tat Conferinței, Nicolae 
Ceaușescu a făcut o amplă
românești. a perspectivelor ei 
de dezvoltare.

Cctidianul grec „Elefthero- 
typia* a inserat articolul 
„Conferința Partidului Comu
nist Român dezbate proble
me economi ce *, in care se 
arată că intre preocupările 
majore ale conducerii Româ
niei se situează măsurile pe 
plan economic.

A informat, de asemenea, 
despre desfășurarea lucrărilor 
Conferinței Naționale agenția 
de presă din Grecia, .AN-A

Cel mai mare cotidian din 
Sri Lansa. ..Ceylon Daily 
News* a publicat articolul 
„Partidul Comunist Român 
analizează planul cincinal", 
redind pasaje din Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Sînt evidențiate 
succesele obținute de econo
mia românească in perioada 
construcției socialiste, sub- 
liniindu-se că România a cu
noscut o puternică dezvoltare 
economico-socială și a devenit 
o țară industrial-agrară cu o 
industrie puternică, modernă, 
cu o agricultură socialistă 
avansată. Cotidianul sri-lan- 
kez evidențiază, printr-o se
rie de cifre din Raport, dez
voltarea vertiginoasă a eco
nomiei în anii construcției so
cialiste in diverse sectoare.

Aceluiași eveniment, postu
rile de televiziune din Sri
Lanka i-au consacrat, în pro
gramele lor, imagini și infor
mații în care au fost comen
tate pasaje din Raportul pre
zentat de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Ziarul mozambican „Noti- 
cias" a pyblicat articolul 
„Ceaușescu îndeamnă lumea a 
treia să acționeze mai unit". 
Redind pasaje din Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ziarul relevă că în 
document se insistă asupra ne
cesității adoptării de măsuri 
care să pună capăt, definitiv, 
politicii de mare putere, de 
hegemonie și de amestec sub 
orice formă în treburile in
terne ale țărilor mici și mij
locii.

Articolul reliefează, de ase
menea, faptul că președintele 
României s-a pronunțat în fa
voarea anulării datoriilor ex
terne ale țărilor sărace și pen
tru o reducere generală a 
acestora pentru țările mai pu
țin dezvoltate, o limitare a 
dobînzilor și acordarea în con
tinuare de sprijin țărilor să
race. Totodată, este evidenția
tă inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a con
sidera prioritară necesitatea 
adoptării în cadrul O.N.U. a 
unui cod, a unei Carte privind 
principiile relațiilor interna
ționale, subliniindu-se propu
nerea secretarului general al 
partidului pentru crearea, de 
urgență, a unui organism spe
cial al bunelor oficii care să 
acționeze în direcția soluțio
nării pe calea tratativelor 
pașnice a conflictelor, a orică
ror probleme dintre state.

(Agerpres)

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

VTENA 20 (Agerpres) — In 
orașul austriac Linz s-au des
fășurat lucrările Conferinței 
naționale a luptătorilor pentru 
pace din Austria, la care au 
participat delegați reprezen- 
tind zeci de organizații socia
le. personalități de diferite con
vingeri politice.

Paruapantu au examinat, ta 
ședințe plenare și pe comisii, 
probleme ale dezarmării și lup
tei împotriva pericolului ato
mic, aspecte legate de inten
sificarea eforturilor pentru re
ducerea cbettuielîlor militare si 
ctihzarea fondurilor eliberate 
pe această cale in scopuri paș
nice. In Apeiul adopta: de coc- 
ferință se cere întreprinderea de 
măsuri concrete in direcția in
terzicerii realizării planurilor 
N-A.T.O- și ale Administrației 
S.U—A cu privire la ampiaca- 
rea pe continentul enropean a 
imor na rachete nucleare ame
ricane cu rază medie de ac- 
țnme.

HELSINKI 39 (Agerpres). — 
O deciarațîe mm-nj 2 guver
nelor statefor fin nordul Euro
pei cu privire 1a crearea unei 
zone denuclearizate in această 
parte a ccafinentulu: ar repre- 
rtnta un uâjloc adecvat pen
tru a se realiza primii pași io 
firetfia atingerii acestui obiec
tiv. 3 apreciat fostul ambasador 
al Fmlandes la O.N.U_ Max 
Jxkoâeon. Intr-un interviu acor
dat zx arului .Jlufvudstadsbia- 
det* șt reluat de agenția D.P..A. 
Jaxobson a' subliniat că lucrul 
cei mai important este ca Nor
dul Europei să rămină și de 
acum înainte fără arme nu- 
cieare. Declarația guvernelor 
nxfice, a apreciat el, ar putea 
cuprinde elemente ca angaja
mentul statelor respective de a 
r.j-si procura asemenea arme, 
sau de a nu permite altui stat

ORIENTUL 
MIJLOCIU

REUNIUNEA COMITETULUI 
EXECUTIV AL O.E.P.

TUNIS 20 (Agerpres) — Co
mitetul Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei s-a întrunit timp de două 
zile la Tunis sub conducerea 
președintelui său, Yasser Ara
fat, informează agenția palesti
niană de presă WAFA. La lu
crări a participat și conducerea 
Consiliului Național Palestinian 
(parlamentul). Cu acest prilej, 
au fost trecute în revistă situația 
din teritoriile arabe ocupate și 
condițiile grele ale populației 
palestiniene din taberele de re- 
fugiați palestinieni din sudul 
Libanului, teritoriu aflat sub 
ocupația Israelului. A fost exa
minată, totodată, situația pales
tinienilor din Beirut.

Agenția WAFA menționează 
că participanții au studiat un 
raport cuprinzător asupra ulti
melor acțiuni politice în regiu
ne privind cauza poporului pa
lestinian.

Comitetul Executiv a discutat 
rezultatele contactelor avute în 
U.RJS.S., China, S.U.A. și Fran
ța de membrii „Comitetului ce
lor șapte" al Ligii Arabe. In 
același timp, a fost examinată 
poziția rigidă a Marii Britanii 
—■ opusă celei a C.E.E. — în le
gătură cu misiunea Comitetului 
la Londra.

Au fost trecute în revistă re
zultatele recentelor întruniri 
palestiniene la diferite niveluri 
desfășurate în Damasc, Amman, 
Aden, Sanaa și Tunis, precum 
și ale recentelor convorbiri pa- 
lestiniano-iordaniene și ale con
vorbirilor la nivel înalt alge- 
riano-saudito-palestiniene de 
luna trecută, de la Alger.

Comitetul Executiv a hotărit 
să invite Consiliul Național Pa
lestinian să convoace cea de-a 
XVI-a sesiune a sa. In acest 
sens, președintele Comitetului 
Executiv al O.E.P., Yasser Ara
fat, și președintele Consiliului 
Național Palestinian, Khaled 
Al-Fahoum, au fost autorizați 
să stabilească data și locul vii
toarei sesiuni.

CIOCNIRI INTRE GRUPĂRILE 
RIVALE DIN LIBAN

BEIRUT 20 (Agerpres) — Si
tuația din regiunea Aley,^ din 
sud-estul Libanului, aflată sub 
ocupație îsraeliană, s-a înrău
tățit, înregistrîndu-se noi cioc
niri intre grupările rivale, in
formează agențiile Reuter și 
Associated Press. După cum a 
anunțat televiziunea libaneză, 
duminică, două persoane au 
fost ucise, iar alte 10 rănite, în 
urma acestor incidente. Toto
dată, un comunicat al armatei 
libaneze informează că în 
cursul zilei de luni cinci sol
dați libanezi au fost uciși și alți 
patru răniți, fiind surprinși de 
schimburile de focuri pe șo
seaua Beirut-Damasc.

PE SCURT
• LA VIENA au luat sfirșit 

luni seara, lucrările Conferin
ței ministeriale a Organizației 
Țărilor Exportatoare de Petrol 
(O.P.E.C.). In comunicatul dat 
publicității se menționează că 
s-a decis adoptarea măsurilor 
necesare pentru stabilizarea 
pieței petrolului și pentru apă
rarea structurii prețurilor 
O.P.E.C. In acest scop, confe
rința a hotărit că în 1983 pro
ducția totală a O.P.E.C. nu tre
buie să depășească 18,5 mili
oane barili pe zi. Un acord 
privind repartizarea de cote pe 
țări necesită consultări ulte
rioare cu guvernele respective, 
arată comunicatul, adăugind că 
o nouă conferință ministerială 
se va reuni ulterior pentru a 
delibera asupra rezultatului a- 
cestora. 

din zonă sâ și le procure ; pre
cum si angajamentul de a nu 
accepta staționarea lor.

STOCKHOLM 20 (Agerpres). 
— „Situația din Europa se va 
înrăutăți considerabil și riscul 
unei catastrofe nucleare va fi și 
mai mare dacă pe continent vor 
C amplasate noile rachete 
Pershing* și „Tomahawks", a 
declarat, intr-un interviu acor
dat ziarului „Norsk en Flam- 
men“. Dîtte Dalin, secretar al 
Comitetului suedez de apărare 
a pârii--- Partizanii păcii suedezi
sin: botâriți sâ lupte in conti
nuare împotriva amplasării ra
chetelor nucleare americane in 
Europa, iar ampla demonstrație 
care a avut loc la 12 decembrie 
a demonstrat această botărire", 
a spus ea.

LONDRA 33 (Agerpres). - 
Organizația de luptă pentru 
pace din Marea Britanie a 
inițiat noi acțiuni de protest 
împotriva înarmărilor nucleare, 
instituind in diferite locuri din 
țară așa-numitele „tabere ale 
păcii-, cea mai mare parte 
in apropierea locurilor unde 
ar urma să Ce amplasate ra
chetele nucleare americane, re
latează agenția Reuter. Una 
din aceste tabere a fost orga
nizată chiar pe malul Tamisei, 
opus celui pe care se află clă
direa Parlamentului.

BONN 20 (Agerpres). — Or
ganizația din landul Baden 
Wurttemberg a Partidului So
cial-Democrat — de opoziție — 
din R. F. Germania s-a pro
nunțat, cu o mare majoritate, la 
congresul ei de la Muehlacker, 
împotriva staționării de noi ra
chete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune în Eu
ropa occidentală. într-o rezo
luție cu privire la problemele 
păcii și dezarmării, adoptată, in 
încheierea lucrărilor congresu
lui de land, se subliniază că 
instalarea în țările vest-euro- 
pene a acestui mijloc de dis
trugere în masă „nu poate 
aduce nici o contribuție la 
securitatea europeană".

TINERETUL -

tarilor socialiste
Ne-am întors de pe 

șantierul hidrocentra
lei Kurpsai tîrziu, 
după amiază, cu im
presii din cele mai pu
ternice. Am văzut la 
lucru un colectiv de 
constructori dintre cei 
mai experimentați din 
Uniunea Sovietică, în 
domeniul construcții
lor hidrotehnice, cei 
care ridicaseră, numai 
pe riul Narin și aflu
enții săi din Kirghi
zia, zece mari hidro
centrale. Acești mun
citori și specialiști, în 
majoritate tineri, în
deplinind programul 
stabilit de P.C.U.S., de 
dezvoltare susținută a 
bazei energetice a ță
rii, au adus Kirghizia 
pe locul trei, după 
R.S.F.S. Rusă și Turk
menia, în ceea ce pri
vește puterea instalată 
in hidrocentrale, pro- 
ducind anual peste 6 
miliarde KWh. Cea 
mai importantă dintre 
ele este hidrocentrala 
Kucikurgan. în actua
lul cincinal, după cum 
ne-au informat con
structorii de aici, ei 
vor mai construi o 
nouă hidrocentrală, în 
aval pe Narin, cu un 
baraj înalt de 300 me
tri, alta la Tașkamur 
și un mare rezervor 
de apă in apropiere de 
orașul Oș, astfel că, 
in 1985, Kirghizia va 
produce tot atîta ener
gie electrică cît Fran
ța, Spania, R.F.G.

„Valorificarea cu cel 
mai înalt randament a 
potențialului hidroteh
nic al republicii noas
tre, ne spunea un ti- 
năr șef de brigadă, 
Nicolae Elanski, era 
singura modalitate de 
a depăși nivelul scă
zut de dezvoltare pe 
care îl avea această 
vastă regiune înainte 
de Marea Revoluție 
Socialistă din Octom
brie". Pentru că ener
gia electrică a însem
nat nu numai lumină 
și forță pentru indus
trie, dar și irigații pe 
sute de mii de hecta
re, deci o producție a- 
gricolă sporită de griu, 
bumbac și alte culturi. 
A fost posibil, între al
tele, ca valoarea pro-

• OFICIALITĂȚI din Japo
nia, Statele Unite și Panama 
s-au întîlnit, în cursul săptămî- 
nii trecute, pentru a examina 
diverse probleme privind con
struirea în comun a unui al doi
lea Canal Panama, destinat 
tranzitului navelor cu un depla
sament de pînă la 300 000 tone 
(navele cu un deplasament de 
peste 65 000 tone nu pot trece 
prin actualul canal). Costul vi
itorului canal este estimat la 
50 miliarde dolari, transmite 
agenția japoneză de presă 
Kyodo.
• DOUA FERIBOTURI S-AU 

CIOCNIT, duminică seara, în 
Canalul Mînecii în largul coas
telor localității Harwich, din 
sudul Angliei, unul dintre ele 
scufundîndu-se. Din cauza fur
tunii puternice, șase persoane 
și-au pierdut viața, iar opera

R.P. Polonă

Decret privind suspendarea 
stării de asediu

VARȘOVIA 20 (Agerpres) — 
Agenția poloneză de informații 
— P.A.P. — anunță că, la pro
punerea Consiliului de Miniș
tri, Consiliul de Stat al R. P. 
Polone a adoptat un decret

încheierea lucrărilor Congresului 

Uniunii Tineretului Socialist din Iugoslavia
BELGRAD 20 (Agerpres). —• 

La Belgrad s-au încheiat lucră
rile celui de-al XI-lea Congres 
al Uniunii Tineretului Socialist 
din Iugoslavia — U.T.S.I., in
formează agenția Taniug. Parti
cipanții au adoptat raportul „Ro
lul și sarcinile U.T.S.I. în dez
voltarea autoconducerii socia
liste, în progresul material și

Pentru o nouă ordine în domeniul 
informațiilor

REZOLUȚII ADOPTATE DE ADUNAREA GENERALA A O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 20 (Ager

pres) — Adunarea Generală a 
O.N.U. a adoptat o serie de re
zoluții prin care se cere state
lor membre ale organizației și 
instituțiilor de presă să prezinte 
o imagine mai obiectivă și echi
librată a eforturilor depuse de 
țările în curs de dezvoltare în 
scopul progresului lor economic, 
social și cultural.

Adunarea generală a cerut Co
mitetului O.N.U. pentru infor
mații să-și continue acțiuni
le în vederea instaurării cît 

ducției industriale a 
Kirghiziei să crească 
de 331 de ori în anii 
puterii sovietice.

In aceeași măsură, 
s-a dezvoltat și agri
cultura, cu toate ra
murile ei, pe locul de 
frunte aflîndu-se zoo
tehnia, cu sectorul 
ovin. La cei 3,6 mi-

profesională a tineri
lor de la sate se ocu
pă Comsomolul. Uniu
nea Tineretului Comu- 
nist-Leninist desfășoa
ră, de asemenea, o in
tensă muncă politică 
și de educație în ceea 
ce privește orientarea 
profesională a tineri
lor, îndrumîndu-i cu 
precădere spre sectoa- 

1 rele unde este cea mai 
mare nevoie de ei, iar 
agricultura ocupă în 
această privință pri
mul loc. /■

Constructorii

ÎNSEMNĂRI DIN U.R.S.S.

lioane de locuitori ai 
Kirghiziei sînt peste 11 
milioane de oi, in ciu
da faptului că 93 la 
sută din suprafața re
publicii este acoperită 
de munți din masivele 
Pamir, Alamai și Tian 
Șan, arizi și neospita
lieri. Agricultura a re
ținut la sate, pînă în 
prezent, 60 la sută din 
populație. în colhozuri 
și sovhozuri lucrează 
peste 15 mii de com- 
somoliști, cei mai mulți 
dintre ei fiind califi
cați în diversele pro
fesii pe care le impli
că agricultura moder
nă: mecanici agricoli, 
motopompiști, electro
mecanici, zootehniști, 
tehnicieni etc. De ca
lificarea și pregătirea

Ni se vorbise des
pre toate aceste per
formanțe și preocupări 
chiar pe șantierul hi
drocentralei. Narîmbek 
Kojomatov, activist al 
comitetului orășenesc 
Kara-Kul al U.T.C.L., 
a adăugat citeva infor
mații cît se poate de 
interesante despre via
ța și munca celor cî- 
teva mii de tineri din 
acest oraș, a cărui is
torie începe doar în 
urmă cu... cinci ani. 
Acum a ajuns însă la 
20 mii de locuitori, de 
diverse naționalități: 
kirghizi, uzbeci, ucrai
neni, ruși, tătari etc. 
în cele trei școli ge
nerale și cele două me
dii tehnice învață 5 000 
de tineri. Copiii pre

țiunile de salvare a supravie
țuitorilor au fost îngreunate.

• IN CADRUL UNEI CE
REMONII desfășurate la pri
măria Madridului, marele 
poet și dramaturg spaniol 
Rafaai Alberti a primit 
Medalia de aur a orașului. 
Distincția i-a fost acordată 
pentru contribuția sa la 
dezvoltarea culturii spaniole, 
lj lupta pentru pace și înțe
legere între popoare, cu oca
zia împlinirii a 80 de ani.

• UN CUTREMUR DE PA- 
MINT cu intensitatea de 7,2 
grade pe scara Richter a avut 
loc, duminică, în sudul Pacifi
cului, informează Observatorul 
seismologie din Wellington. Epi
centrul seismului a fost locali

prin care, începînd de la 31 de
cembrie 1982, se suspendă p® 
întreg teritoriul țării starea de 
asediu instituită prin hotărîrea 
Consiliului de Stat din 12 de
cembrie 1981.

cultural al țării și în creația ti
nerilor", precum și noul statut 
al organizației de tineret din 
Iugoslavia.

La încheierea Congresului au 
fost alese noile organe de con
ducere ale U.T.S.I. Ca pre
ședinte al Prezidiului Confe
rinței U.T.S.I. a fost ales Dra
gan Ilici.

mai rapide a unei mai juste șl 
eficiente ordini internaționale în 
domeniul informațional. De a- 
semenea, a adoptat un Cod de 
principii ce trebuie să fie res
pectate de țările membre 
transmisiile directe de televiziu
ne prin intermediul sateliților, 
activități ce trebuie să se des
fășoare, a subliniat forumul 
mondial, in conformitate cu 
drepturile suverane ale statelor 
și cu principiul neamestecului 
în treburile interne.

școlari își petrec 
timpul în șase grădi
nițe.

însoțitorul nostru 
ne-a invitat și acasă 
la o tinără familie de 
kirghizi. „î-ați văzut 
la muncă, îi veți ve
dea și in viața de fa
milie", ne-a spus el. 
La ieșirea din sediul 
Comsomolului ne aș
tepta gazda noastră 
pentru seara aceea. O 
tinără pereche de kir
ghizi. Estebes Adenov 
și soția sa Raișan Ade- 
nova. El, șofer pe șan
tier, ea funcționară la 
banca de construcții. 
Au doi copii. O fami
lie fericită. Urcăm la 
etajul trei al unui bloc 
abia construit, de pe 
strada Serogo nr. 20. 
Apartamentul 31 este 
la fel ca celelalte, mo
bilat cu gust, cu mo
bilier modern, dotat cu 
toate cele necesare u- 
nui confort deplin. 
Sintem conduși însă în 
camera „kirghiză", în 
care tradiția națională 
este păstrată cu fide
litate. în mijlocul ca
merei, pe covoare 
groase și fețe de masă 
imaculate este servită 
cina. Numeroase feluri 
de mîncăruri tradițio
nale și fructe. Ne așe
zăm „turcește", poziție 
destul de incomodă 
pentru europeni, dar, 
ni se spune, singura 
care îți permite să ihă- 
nînci in tihnă. Bărba
tul începe să ne ser
vească. Este un semn 
al ospitalității kirghi- 
ze ca el să rupă lipia 
și s-o împartă invita- 
ților, să toarne băutu
ra, să curețe fructele. 
Datoria soției este de 
a aduce doar bucatele 
de la bucătărie. Altă
dată ea nu avea voie 
să se așeze, nici să bea.

Cina se prelungește 
pină tîrziu. Timp în 
care tinerele noastre 
gazde ne vorbesc des
pre viața, despre îm
plinirile, despre aspi
rațiile lor. De fapt, 
despre viața și munca, 
împlinirile și aspirații
le tineretului din Kir
ghizia, din întreaga 
Uniune Sovietică, an
gajat în realizarea ma
rilor obiective stabilite 
pentru construcția co
munismului.

ROMULUS LAL

■

zat în apropierea insulelor Ker- 
madec, la aproximativ 700 km 
nord-est de Noua Zeelandă.

SUCCES AL P.S.D. 
IN ALEGERILE LOCALE 

DIN HAMBURG

Partidul Social-Democrat, de 
opoziție, din R. F. Germania, a 
cîștigat, duminică, în alegerile 
locale din Hamburg, o victorie 
netă asupra adversarilor săi 
creștin-democrați, întrunind ma
joritatea absolută de 51,3 la 
sută din sufragiile electoratului. 
Uniunea Creștin-Democrată a 
cancelarului federal Helmut 
Kohl n-a obținut decît 38,6 la sută 
din voturi, suferind un puternic 
recul față de precedentele ale
geri. Cea de-a treia formațiune 
care a intrat în parlamentul de 
land al Hamburgului sînt eco- 
logiștii.
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